

COMENTANDO

«Es preciso que los gobiernos se enteren de que entre fragosas y primitivas montañas yacen enterrados, en sepulcro de miserias, algunos miles de españoles. Es necesario que se dé oído a la voz de los hurdanos para que éstos no repitan, al preguntarse cómo les va: «Nos arruinan a pagos, señol; entre Madrid y los jabalines, ni civil poemas, señol!, frase mordaz, pero exacta, de la labor social de todos los gobiernos.» (De Las Hurdes.)

neras sin explotación. ¿Para fortificar las costas africanas? Pues las españolas están indefensas.

Las Hurdes! Cuando una nación tiene en su territorio comarcas como esa, su deber primordial consiste en hacer desaparecer tal borrón. Mientras el borrón existe, no puede alardear de pueblo civilizador, pues lo primero necesario para civilizar a los demás es civilizarse a sí propio. Comprendo que quienes ya han realizado su misión civilizadora en el territorio nacional aspiren a extenderla fuera de su solar; pero no me cabe en la cabeza que quien aún no civilizó su solar se aventure a civilizar el ajeno. Es algo parecido a un padre que tuviese a sus hijos analfabetos y se dedicase a enseñar a los hijos de sus vecinos. ¿Acaso no se reirían de él y le llamarían loco?

Los corifeos del africanismo y del presupuesto africano—¡más del presupuesto que del africanismo!—harían un gran bien a la patria si vocases más pidiendo la europeización del solar nacional y menos la de Marruecos, por la razón sencilla de que España ganaría mucho más llevando la civilización a las muchas Hurdes nacionales que a los zocos del Rif y de Yebala. Civilización por civilización, yo prefiero la de mi patria. ¿Que otros prefieren la de Marruecos? Allá ellos.

Y nada más, que con lo dicho ya hay bastante para haber demostrado la conveniencia de cambiar de disco. En vez de decir «¡A Marruecos!» debemos decir: «¡A las Hurdes!»

Eso sí que sería patriótico.

JUAN DE ARAGON

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

LO QUE SE ESCRIBE

¡LOS BURROS VUELAN!

Al paso que llevamos, no será raro leer algún día que los burros vuelan y encontrar lectores que lo crean. ¿No hemos leído que las 30.000 toneladas de aceite concedidas a la exportación sobre las 20.000 anteriores iban a ser exportadas por una sola entidad? ¿Qué cosas se dicen!

Treinta mil toneladas son 30.000.000 de litros, que por lo menos valen 60.000.000 de pesetas puestos en puerto. Para transportarlos serían necesarios 3.000 vagones, y con ellos se podrían formar 150 trenes de 20 vagones, que con sus locomotoras y furgones de cola y de cabeza ocuparían desde Madrid hasta Torrelodones. La entidad necesaria para disponer de 6.000.000 de envases de 5 litros, de 300.000 de a 100, o de 100.000 de a 300. Para acaparar esa cantidad de aceite sería preciso destacar por toda España un ejército de compradores y... ¿que todos los exportadores se resignasen a no trabajar!

¿Les parece a los lectores absurdo? Pues aún es más absurdo el comentario que algunos diarios han puesto. ¿Negocio, negocio, dicen! ¿Cómo demonios va a haber negocio decretando la libertad y que cada ciudadano pueda vender, comprar y exportar libremente? ¿Qué cosas se escriben!—C. de E.

CARTAS DE PARIS

LA "JUSTICIA," DE LEIPZIG

Las sentencias de la Corte de Justicia de Leipzig han producido en Francia indignación y asombro. Me explico lo primero. No lo segundo. Confiar a un Tribunal alemán el enjuiciamiento y castigo de los culpables era tanto como tolerar de antemano la absolución de éstos. Por tal razón los estadistas y publicistas franceses abogaban por una tesis más lógica, que consistía en que los culpables de la guerra fuesen juzgados en rebeldía por los Tribunales ingleses, franceses o belgas, según los casos, y que una vez dictada sentencia, Alemania entregase a los individuos condenados.

El Presidente Wilson, para quien era una cuestión de principio la distinción entre el pueblo alemán y sus antiguos jefes, se opuso a la tesis franco-belga. Mister Lloyd George, por razones no tan ideológicas como las de Wilson, se opuso también, y Francia se resignó, esperando, deseando que el Presidente Wilson viese sus ilusiones confirmadas por los hechos.

Aunque la jurisprudencia universal se opone a que una persona—hombre o pueblo—pueda ser juez y parte en un juicio, era dudo admitir que Alemania no estaba en este caso, por haberse transformado en una nación democrática y en una República, por haber creído en la nueva, en una palabra. ¿No juzgó Francia a sus Reyes? ¿No fué inexorable la Rusia roja con sus antiguos despotas? El caso de un pueblo que resistiera, enjuicia y condena a los gobernantes de un régimen derribado es frecuente en la Historia. La ilusión del Presidente Wilson partía de una base experimental. Y no era Wilson el único hombre que creía en la transformación moral, en la revolución espiritual de Alemania.

La realidad es todo lo contrario. La conciencia del pueblo alemán—salvo muy escasas excepciones individuales—es hoy la misma de 1914. En su fuero interno ningún alemán se confiesa culpable ni cree que el antiguo señor de las Batallas merezca la más suave corrección. La nueva Alemania, la joven Alemania, acaso esté representada por ese muchacho de diez y nueve años que asesinó, por la espada, en una ciudad de Alta Silesia, al capitán francés que había alejado a los rebeldes polacos y mantenía el orden.

En resumen: todo hacía prever la lenidad de los jueces alemanes de la Corte de Justicia de Leipzig. Wilson y Lloyd George se han equivocado. Y los franceses tenían razón.

¿Qué harán ahora los aliados? Las sentencias irrisorias y las absoluciones increíbles de Leipzig pueden considerarse nulas, según el párrafo V de la Decisión del Consejo Supremo de 13 de febrero de 1920, que reserva a los aliados todos los derechos que les confieren los artículos 228 a 230 del Tratado de Versalles. «Si éstos estiman que los juicios pronunciados por las Cortes de Justicia alemanas indican el propósito de evitar el castigo de los culpables, recurrirán, si lo estiman conveniente, a sus propios Tribunales.»

¿Ha llegado la ocasión de aplicar esta ley? ¿Estimarán allí los aliados, todos los aliados, el recurrir en este pleito a sus propios jueces?

La respuesta de Francia es afirmativa. Pero ¿y los ingleses?, ¿y los italianos? El espíritu de las decisiones del Consejo Supremo, más aún que la letra, autoriza a esperar que en este asunto prevalecerá el punto de vista de Francia, que es el del buen sentido y el de la justicia estricta.

ALBERTO INSUA

EN BARCELONA

Obrero muerto a tiros

Barcelona.—A las ocho de la noche, en la calle de Capellans, unos desconocidos hicieron varios disparos contra un transeunte y le hirieron gravemente.

Entre un guardia municipal y dos individuos de la Cruz Roja, que pasaban por el lugar del suceso, condujeron al agredido al dispensario de las Casas Consistoriales, donde fué asistido por el médico de guardia. La víctima del atentado presentaba una herida en el muslo derecho, otra en la ingle del mismo lado, ambas con orificio de salida por las nalgas; dos en el hipocondrio derecho, con salida por la región dorsal, y otra en la mano izquierda.

El agredido falleció en el Dispensario a los cinco minutos.

Poco después se personaba el Juzgado, que registró las ropas del muerto. Encontró en un bolsillo una cédula extendida a nombre de Juan Cristófol Bernades, de cuarenta y tres años, cocinero, domiciliado en la calle de Mirallers, núm. 5, tercero. También llevaba una tarjeta de la Sociedad Artística Culinaria, una nota acreditando la entrega en la delegación de Policía de un carnet del Sindicato único del Ramo de la Alimentación y un ejemplar de «La Unión Obrera», órgano del Sindicato Libre.

Pertenecen a la Artística Culinaria todos aquellos que al disolverse el Sindicato de Cocineros, no quisieron ingresar en el Sindicato Libre.

En el Dispensario se presentaron el coronel Sr. Tizol, un inspector y varios agentes, que realizaron un registro en el domicilio de la víctima.

Nota de la Policía

Barcelona.—En la Jefatura Superior de Policía facilitaron una nota oficiosa, en la que se dice que la víctima del atentado, que se llamaba Juan Cristófol Bernades, al pasar por la calle de Capellans fué agredido por varios desconocidos; que al sentirse herido entró en una cerrajería establecida en el número 6 de la citada calle, y que uno de los individuos del grupo agresor entró en la tienda y le hizo dos disparos más; después se dio a la fuga con los demás individuos, que le aguardaban.

Añade la nota que en la Jefatura no constan antecedentes del muerto en los registros de la Policía, y que al ser registrado se le encontró un carnet de socio de la Sociedad de camareros y cocineros La Artística Culinaria y un resguardo de la Comisaría de Tarragona fechado en este mes, en el que se hace constar que había entregado en dicha Comisaría un carnet del Sindicato único f una cédula, en la que consta que es súbdito francés.

Poco después—sigue diciendo la nota—se efectuó un registro en el domicilio de Cristófol; se recogió un libro de Malatesta, dos ejemplares del órgano de la industria hotelera «Renovación» y un ejemplar de «España Nueva».

Según manifestó la mujer de Cristófol a la Policía—termina la nota—, su marido hacía seis meses que se había ausentado de Barcelona, y hace dos recibió una carta suya fechada en Raus. También dijo que ignoraba que se encontrara en Barcelona actualmente.

UN CUENTO

LA CASA TRISTE

Está absolutamente sola en el fondo de un estrecho vallecito sombreado por encinas, higueras y hayas. Un camino cubierto de espinos y vegetación salvaje llega hasta la casa después de dar muchas vueltas y revueltas. No tiene para defenderse de las miradas mas que un vallado de hojarasca.

La descubrí hace unos diez años por casualidad en un paseo que di por allí una tarde, cuando las hojas comenzaban a caer. La contemplé un buen rato a través del vallado, con una emoción casi religiosa. Me pareció como un asilo de melancólicos recuerdos. Era una casa burguesa antigua y modesta con el tejado con tejas oscuras y con la fachada con grietas. Se entraba por un jardínillo, en el que había ocho o diez laureles casi marchitos.

Pocos pasos más allá del umbral, una dama de pelo blanco leía, sentada en una butaca. De cuando en cuando se echaba encima de los hombros, como si sintiera frío, una capota de lana; algunas veces también se volvía como para escuchar el canto apasionado de un violín, melodía que parecía escaparse de una ventana abierta. No observé nada más. Por otra parte, un humilde silencio se cernía sobre todo el paisaje. Aunque el día otoñal iba declinando, el sol había subido ya las pendientes del vallecito...

Volví al año siguiente. Entonces, la primavera florecía... Las tórtolas se arrullaban en la copa de las hayas. El silencio era ahora un infinito murmullo de vida. Todas las ventanas de la casa estaban cerradas; pero la puerta, entreabierta. En el umbral había una jovencita vestida de negro. Su cara era serena y triste. Tenía en la mano un maletín. Su mirada iba de un lado para otro con expresión de desolación indecible. Movió los labios como si fuese a hablar. Creí que iba a pronunciar un nombre. Después se volvió, cerró la puerta y bajó lentamente los tres peldaños de la escalinata.

Transcurrió un año más. La casa triste en el fondo del vallecito constituía ya para mí el objeto principal de mis paseos. La aurora de un día de verano me vió de nuevo en el camino de espinos y de vegetación salvaje. Cuando estaba cerca, un chicleo pastor se divertía en tirar piedras contra las maderas de las ventanas cerradas, mientras los cordeles y las cabras que guardaba se comían las hojas del vallado. Ya no estaban allí los laureles; pero entre las desmenuadas piedras de la escalinata crecía una flor amarilla.

Pasaron años y años y nunca dejé de hacer mi peregrinación a la triste casa del vallecito. No volví a encontrar a la dama del pelo blanco escuchando el canto del violín, ni a la jovencita en traje de luto con la mirada desesperanzada, ni siquiera al chicleo-pastor que tiraba piedras contra las ventanas. Pero de un año a otro vi cómo el tiempo fué realizando su obra sobre las cosas abandonadas.

Pasaron cinco años más. Una tarde de primavera, cuando me dirigía por el sombrío camino que conduce al valle, llegó hasta mí el ruido de una azada golpeando el suelo. Mi sorpresa fué viva, extraordinaria. Apresuré el paso. Ya no dudé de que la casa triste tenía algún extraño visitante. La antigua casa había conservado su aspecto familiar. Estaba herméticamente cerrada. Sin embargo, en medio del corralillo había un montón de hierbas marchitas: los cardos, las ortigas, la salvia y todas las plantas voraces de que otras veces lo había visto invadido. Cerca del montón vi a un aldeano, con la azada en la mano. Cuando me acerqué, se irguió y se enjugó la frente, que estaba llena de sudor.

Berta se había dejado seducir por una colección de juguetes maravillosos que el barón la había traído de París, expresamente para ella. Sin duda no experimentaba, a su vez, una simpatía muy viva; pero le miraba ahora sin disgusto y sin pena. ¿No tenía ella lo que constituye en esta edad la perfecta felicidad? Primeramente Georgina, la compañera de sus juegos; luego un regimiento de polichinelas articuladas y figuritas dislocadas como los clowns, y por último, Pedrina, es decir, la encarnación de la ternura y afección en lo que tienen de más delicado, más completo y más paternal.

La señora de Keroual había mandado instalar en la habitación de Pedrina dos camitas iguales para Berta y Georgina; no veía a su hija más que a las horas de comer, y de tarde en tarde, por las mañanas, algunos instantes. A veces la mujer de Juan Rosier abrazaba a Berta con una emoción llena de ternura, y murmuraba por lo bajo: «¡Pobre niña! ¿No sabes lo que este hombre está tramando para robar el corazón de tu madre!

En suma, salvo las inquietudes de Pedrina, la paz y la ventura reinaban, al menos en apariencia, en el castillo de Rochetaille.

Todo el mundo se creía allí feliz. El barómetro señalaba siempre tiempo hermoso; nada anunciaba que el mal tiempo estuviese cercano, y por cualquier lado que se mirara al horizonte, no se veían señales de tempestad.

¿Y quién sabe si esta felicidad aparente...

Folleton de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

FOR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

sistencia, pero con una timidez que rayaba en espanto.

Gontran la tomó en sus brazos y la abrazó muchas veces, murmurando a su oído aquellas tiernas palabras que los padres saben decir a sus hijos; pero aparentando que solamente le ocupaba Berta, fijando realmente su atención en Pedrina.

Cuando ésta se hubo alejado con la niña dijo a la condesa:

—Me parece que esa joven no estaba a su servicio cuando mi última visita, y que es ésta la primera vez que la veo.

—No os engañáis.

—¿Quién es ella?

—La esposa de mi nuevo montero, una buena y digna criatura, muy interesante, y en quien yo tengo toda mi confianza.

—¿Y qué funciones desempeña en vuestra casa?

—Oh! Muchas y muy variadas. Es mi ama de gobierno, mi camarista, y además, cuida de Berta, a quien ama como a su propia hija. Pedrina es un tesoro en esta casa, un verdadero tesoro.

—¿Qué entusiasmo!—exclamó Gontran sonriendo.

—No es entusiasmo, es reconocimiento; porque sé que si Pedrina me llegase a faltar ahora, me sería imposible reemplazarla.

—Muy bien, querida Leonor—replicó el barón—. Puesto que este tesoro es tan precioso, cuidad de que no os lo roben.

—¿Y por qué me lo habían de robar?

—¿No acabáis de indicar que la mujer de vuestra confianza es de una belleza encantadora y que su rostro, pálido y moreno, es radiante como el de una virgen de Murillo o de Velázquez?

—Así es, en efecto; pero estoy muy tranquila. Pedrina es más honrada que bella, y esto no es poco decir. Ama entrañablemente a su marido y a su hija; además, vivimos en un país en que la virtud de las mujeres está poco expuesta al peligro, porque no abundan los seductores.

—Creería en los méritos de vuestra Pedrina—repuso Gontran—. Pero, querida Leonor, no la llevéis a París.

En este momento, el camarero vino a informarse de la hora en que había de servirse la comida.

La señora de Keroual preguntó con una mirada a M. Streny.

—Oh! respondí a esto—. Cuando queráis, y mejor cuanto antes. Tengo más hambre que un lobo. Voy ahora a mi

cuarto por cinco minutos, que creo tendré allí ya mi equipaje; me arreglaré un poco y luego vendré para ofreceros el brazo y llevaros al comedor.

La comida fué exquisita; la «soirée» pasó rápidamente, y M. Streny, cansado de haber recorrido ciento veinte leguas en diligencia, solicitó permiso para retirarse a eso de las diez.

La señora de Keroual se quedó a solas con Pedrina en su habitación.

—¿Qué te parece mi primo?—la preguntó.

Gran dificultad se dibujó en el expresivo semblante de la joven esposa.

—Señora—contestó—, no me permitiría yo expresar mi opinión acerca del barón.

—¿Por qué razón?

—El respeto...—balbuceó Pedrina.

—No se trata de respeto, sino de franqueza, puesto que yo os pido que os expliquéis. ¿Qué tal os parece M. Streny?

—Pues bien, señora, es hermoso; creo que es demasiado hermoso para hombre.

—¿Quizá tengáis razón—replicó Leonor con evidente satisfacción—; pero al fin, este defecto, si tal es, es de los más excusables. Ser hermoso puede perdonarse.

Después de un momento de silencio, la señora de Keroual añadió:

—¿Y no os parece también que su hermosa cara expresa bondad?

—Indudablemente, señora condesa; pero...

—Hay un «pero», ¿eh? Veamos.

—No me gusta a mí la mirada...

—¿Por qué?

—No sé nada; la señora condesa me

pregunta demasiado. Digo mi impresión; pero me sería imposible explicar el por qué tengo esta impresión.

La señora de Keroual cesó de preguntarla.

—¿Para qué prolongar la conversación—se dijo ella—, puesto que Pedrina, incapaz de apreciar desde todos los puntos de vista a un hombre como el barón, se permite hallar manchas en el sol!

Dos meses transcurrieron con extrema rapidez.

La vida pasaba como un sueño encantador.

Leonor se creía feliz, completamente feliz; el presente era tan hermoso, que sobrepujaba a sus esperanzas, y el porvenir le veía a través de un prisma de color de rosa.

Jamás Gontran se había mostrado tan tierno, tan prodigo en sus dulces palabras, que murmuradas en voz baja al oído de una mujer, hacían latir su corazón y ponían en delirio abrasador su alma.

Los proyectos matrimoniales del barón y de la condesa no eran un misterio para nadie; los criados miraban a Gontran como a su futuro señor y se felicitaban porque pensaban que en seguida de realizado el matrimonio, el castillo de Rochetaille sería entonces, como en otro tiempo, un lugar de placer en que las fiestas se sucederían unas a otras.

Leonor y M. de Streny no se separaban, por decirlo así; todos los días, si el tiempo estaba bueno, salían juntos, ya a caballo, ya en coche, y hacían largas excursiones por las inmediaciones.

En otoño del mismo año la curiosidad me llevó a hacer una nueva excursión hacia el vallecito misterioso. La casa triste ya no estaba desierta. Las puertas y las ventanas no estaban cerradas. El corralillo, convertido en un elegante jardín a la francesa, estaba lleno de magníficos macizos, de peonías, de salvia y de geranios. Me atreí, y cuando lo hacía sentí de improviso que se elevaba en el espacio el canto apasionado de un violín, del mismo que había

oído ocho años antes. Después vi a un joven bajar los tres peldaños de la escalinata y acercarse a una ventana abierta en el piso bajo, por donde se escapaban las notas del canto del violín. Se inclinó hacia el interior y de repente el violín calló y estalló una risa clara, vibrante. Regreso de la casa triste. Ya no volveré a darle ese nombre, porque apenas si la he re-

conocido. Está pintada toda ella de blanco, como esos hoteles que forman calles elegantes en las playas de moda, cerca del mar. Los vidrios de las ventanas tienen el color de las hojas que nacen. Una planta comienza a trepar por la fachada. En vano he buscado a los habitantes de la casa. Pero he visto entre las almohadas de fina arena un cubito de hojadelata, una pala y un caballo de madera... JEAN DUFOURT

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

INICIATIVA DE HARDING

LA REDUCCION DE LOS ARMAMENTOS

Iría a la Conferencia el general Smuts? : : : : : Londres.—Se asegura que se han realizado determinadas gestiones cerca del general Smuts, primer ministro del Africa del Sur, para que participe en la Conferencia del Desarme, que deberá celebrarse a fines de este año, probablemente en Washington.

El programa de la Conferencia París.—El periódico Le Journal publica un telegrama de Washington, diciendo que los círculos bien informados declaran que la Conferencia referente al desarme tendrá un programa muy vasto y excesivamente elástico; programa que permitirá examinar detenidamente todos los problemas, clasificándolos por categorías de conformidad con la importancia inmediata que su solución pueda tener para garantizar la paz del mundo.

Respecto a esto, se considera que será completamente inútil la reducción de los armamentos navales si al mismo tiempo no se trata de la reducción de los armamentos de tierra. Estas dos cuestiones deberán ser resueltas simultáneamente.

El Gobierno de los Estados Unidos no se opondrá a que tomen parte en la Conferencia mayor número de Estados de los que han sido invitados por el Presidente Harding, siempre que su presencia durante la celebración de los debates sea considerada útil e importante.

El senador Sr. Lodge, que aprueba lo realizado por el Presidente Harding, ha declarado que probablemente se discutirá tan sólo la reducción de los armamentos navales, aunque otros creen que llegarán a discutirse otros problemas de orden más general. De todos modos, según manifestaciones del Sr. Lodge, es necesario que Francia conserve un fuerte ejército.

El Papa quiere el desarme Roma.—El mensaje de los Estados Unidos para la Conferencia del desarme ha producido en el Vaticano una impresión favorable. Esta proposición coincide con la intención de Benedicto XV de publicar una Encíclica en la cual pedirá a los aliados que el desarme sea un hecho.

Italia está conforme Roma.—Italia ha hecho comunicar al Presidente Harding que su proposición relativa a la reducción de los armamentos será acogida en toda la nación italiana con gran simpatía.

El desarme naval Nueva York.—El Presidente de la República, Sr. Harding, ha firmado hoy los presupuestos destinados a la Marina, en los cuales se concede un crédito de 200 millones de dólares, con una enmienda autorizando al señor Harding para que convoque una Conferencia encaminada a lograr el desarme naval, a cuya conferencia asistirán las tres grandes Potencias marítimas.

Los que aceptan la invitación : : : : : Washington.—El Presidente Harding ha recibido ya la aceptación formal de Italia a la invitación hecha a las grandes Potencias para la celebración de una Conferencia sobre limitación de armamentos.

La respuesta de la Gran Bretaña ha llegado también a manos del Presidente Harding; pero no ha sido publicada todavía. Sin embargo, las declaraciones hechas recientemente acerca de aquella invitación en la Cámara de los Comunes por Mr. Lloyd George, no permiten abrigar duda alguna sobre su contenido.

La representación en esta capital de la Agencia Reuter dice que la respuesta del Japon no ha llegado todavía; pero que puede asegurarse como un hecho cierto que esta Potencia aceptará igualmente la invitación.

Impresiones norteamericanas Londres.—Telegrafían de Washington a la Prensa de esta capital que el Presidente Harding ha declarado que la Conferencia sobre el desarme no retardará en nada las negociaciones en curso entre los Estados Unidos y el Gobierno alemán.

En los centros administrativos americanos se confía en que esta Conferencia dé por resultado la constitución de una Asociación de Naciones. A pesar de que el secretario de Estado, señor Hughes, haya afirmado que la organización de la Conferencia en proyecto no había comenzado aún, parece cierto que ésta será pública y que las pequeñas potencias serán informadas del curso de las negociaciones.

Las elecciones en Portugal

Datos casi definitivos Lisboa.—Se van conociendo los resultados de las elecciones legislativas. Han resultado electos los siguientes diputados monárquicos: Soares Ayres Omelas, Tomás Devilha, Antonio Osorio, Carvalho Silva y Ruy Ulrich.

Los diputados católicos electos son los Sres. Bragacruz, Dias Andrade y Salazar. El orden por grupos es gubernamentales, que han obtenido la mayoría absoluta: los demócratas, los liberales socialistas, monárquicos, católicos y cinco fracciones más. Por Lisboa han salido elegidos 12 demócratas, dos liberales y dos monárquicos. Por las Azores la mayoría es del Gobierno y la minoría de los regionalistas. Los demócratas vencieron en Lisboa y en Oporto.

En Coimbra y Covilha hubo tumultos en algunos colegios. Aunque el escrutinio aún no está terminado en el Ayuntamiento, se ha efectuado otro en la secretaría del ministerio del Interior, que presenciaran varios ministros.

Después de la guerra ALEMANIA Y LOS ALIADOS La cuestión de la Alta Silesia París.—El periódico L'Echo de París publica un telegrama, procedente de Berlín, que dice:

«La Comisión militar interaliada de Control ha decidido enviar a la región de Breslau una Misión encargada de verificar la disolución de las unidades que operaron en Alta Silesia bajo la dirección del general Hoefler.

Esta Misión debe trabajar en estrecha colaboración con la Delegación de la alta Comisión interaliada de Opepin. Todas las armas que se recibieron de Baviera, y que fueron entregadas a los Cuerpos de voluntarios, deberán ser concentradas en la Alta Silesia alemana.

La Comisión de Control desempeñará un importante papel, que consistirá a un resultado eficaz, siempre y cuando el Gobierno alemán le facilite los medios de acción. Se trata de recobrar unos 50.000 fusiles próximamente, y un número bastante considerable de ametralladoras.»

Según las conversaciones París.—Hoy han prosiguído las conversaciones que celebran actualmente los peritos franceses y alemanes. La reunión fué presidida por el ministro francés Sr. Loucheur.

Faltan todavía que reglamentar determinados puntos y detalles, que serán precisados en Berlín por los delegados alemanes. Continúa predominando la impresión de que dentro de poco se llegará a un acuerdo en lo referente a las entregas en naturaleza, pues la Delegación alemana tiene la intención de volver a París, siendo ya portadora de proposiciones definitivas.

GRIEGOS Y TURCOS

Maquinaciones de los búlgaros Londres.—La Agencia Reuter confirma una información de origen británico acerca de la complicidad de determinadas personalidades búlgaras en el plan de ataque a Tracia por los kemalistas, añadiendo que si el Gobierno búlgaro se hallara poco dispuesto a detener esta acción, los aliados intervendrían energicamente cerca del Gobierno de Sofía.

Una gestión inglesa Londres.—La Prensa británica publica un telegrama recibido de Constantinopla dando cuenta de que en fecha próxima se celebrará una entrevista entre el general Harrington, comandante en jefe de las tropas aliadas en Constantinopla, y Mustafá Kemal bajá, la cual tendrá lugar probablemente en Ismidt.

EN EL JAPON

El comunismo en acción Londres.—Telegrafían de Tokio al Daily Herald que 20.000 obreros huelguistas de los astilleros de Kobe lograron penetrar en los grandes talleres de Kawasaki, apoderándose de ellos, después de haber expulsado a los contramaestros y al personal administrativo; reanudando el trabajo y designando un Comité ejecutivo obrero, bajo cuya dirección han sido colocados todos los servicios.

LO DE ALTA SILESIA

POLACOS DESARMADOS Nauen.—Las tropas inglesas de la Alta Silesia desarmaron en Gross Dombrowska a 200 polacos que ejercían el terror sobre el vecindario alemán. En la mayoría de los edificios de los distritos de Hindenburg y Rybnik, los insurrectos siguen cometiendo toda clase de excesos. En el distrito últimamente mencionado declararon públicamente que el cuarto levantamiento polaco comenzaría el 17 de julio e invitaron al vecindario alemán a que abandonase sus casas. Este, atemorizado, huyó en masa.

Preparando la ocupación Los periódicos de Varsovia conciben que el Estado Mayor polaco está preparando una reorganización de sus tropas destinadas a la Alta Silesia. Serán formadas dos nuevas divisiones, al mando del general Haller. Los trabajos serán activados en lo posible, para que las tropas puedan invadir la Alta Silesia en el momento en que Polonia tome posesión de ella.

RUMOR GRAVE

Atentado contra Pilsudski? Londres.—La Prensa de esta capital reproduce un telegrama recibido de Copenhague haciéndose eco, bajo toda clase de reservas, del rumor de haberse cometido un atentado contra el mariscal Pilsudski, Presidente de la República polaca.

Según este rumor, un individuo penetró en la alcaoba donde descansaba el mariscal, haciendo numerosos disparos de pistola contra él. Se añade que la Policía ha practicado con este motivo buen número de detenciones, las cuales han dado como resultado el descubrimiento de un complot, cuyo fin era derribar al Gobierno.

LA CUESTION DE IRLANDA

Reina tranquilidad Dublin.—Desde el lunes al medio día, momento en el cual comenzó la tregua, no se ha señalado ningún atentado en toda Irlanda.

EN CUATRO LINEAS

París.—El aviador Kirsöd se ha elevado en treinta y ocho minutos a 9.000 metros, molestando por la temperatura, que fué de cincuenta grados bajo cero.

Nueva York.—Dicen de Nueva Orleans que Dominico Tohtoch, «manager», ha ofrecido a Carpentier 35.000 dólares por su encuentro con Martin Burke, boxeador que ayudó a Dempsey en su entremetimiento. El match se celebrará en Nueva Orleans.

Estocolmo.—El corredor Weinart ha obtenido el «record» de pedestrista en la prueba de los quinientos metros, distancia que ha recorrido en 1 m. 5 s. 7/10. Este «record» pertenecía desde octubre de 1920 al corredor francés Del Bart, quien invirtió en recorrer esta misma distancia 1 m. 5 s. 8/10.

París.—El Sr. Lippmann, miembro del Instituto y miembro de la Misión francesa que se dirige a América, ha fallecido a bordo del paquebot «Francia».

Cauterets.—Se han organizado en esta ciudad unas fiestas francoespañolas, en las cuales tomarán parte el Comité de aproximación francoespañola, el grupo de amistad hispano-francesa y el Orfeón donostiarra de San Sebastián. La Delegación española fué recibida por las personalidades más notables de la población, siendo calurosamente acogida.

Londres.—El Rey Jorge y la Reina han regresado de su visita a Guernsey y Jersey. El Príncipe de Gales, que ha sufrido un enfriamiento, se halla mucho mejor.

Copenhague.—Sus Majestades los Reyes de Dinamarca llegaron ayer a Groenlandia, desembarcando en el puerto de Godthass. Esta es la primera vez que los Soberanos dinamarqueses visitan aquella región.

PROVINCIAS

ANDALUCIA Incendio en un cortijo Sevilla.—En un cortijo del término de Herrera se declaró un incendio en una choza de segadores, a causa del cual quedaron destruidos, en una gran extensión, unos terrenos sembrados de trigo. Las pérdidas se calculan en 1.300 pesetas. Han sido detenidos dos campesinos, presuntos autores del siniestro.

Varias noticias Cádiz.—Procedente de Tetuán ha desembarcado el general D. Federico Berenguer, hermano del alto comisario de España en Marruecos. Se afirma que lleva una misión importante a Madrid, para donde ha marchado en el tren mixto. En el Delfin han llegado muchos soldados con licencia. Entre los viajeros figura la cantinera de Las Navas, Fidela Gómez, herida en un brazo y una pierna, en los combates del día 6. Viene sin recursos y va de caridad hasta León, con su marido y sus dos hijos.

Contra un alcalde Granada.—En la sesión municipal se planteó un debate sobre los abusos que cometen los amigos del alcalde con el suministro de aguas. El alcalde, por todo razonamiento, llamó al jefe de la Guardia municipal para que expulsase al concejal acusador, Sr. Ortega Molina. Se promovió un gran escándalo, en el que intervino el público, marchando los concejales al Gobierno civil para dar cuenta de la conducta del alcalde; además, telegrafieron al Presidente del Consejo protestando contra el proceder de dicha autoridad.

Premio Sevilla.—En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Sevilla para premiar una obra dedicada a la ciudad, ha obtenido el primer premio, de 3.000 pesetas, el joven periodista sevillano D. Manuel Chaves Nogales, por su trabajo «La ciudad».

Buen servicio Córdoba.—La Guardia Civil del puesto de Beana ha detenido a los autores del secuestro de dos niños y del robo realizados en un cortijo de aquel término. Los criminales son un individuo conocido por «Pascualillo» y otro a quien llaman «el Hijo del Jorobado», los dos de pésimos antecedentes. Como encubridores, fueron también detenidos Guillermo Bernardo López y Fermín Ramírez Agudo.

ARAGON Lotero defraudador Zaragoza.—El delegado de Hacienda ha ordenado la detención del administrador de la lotería número 4, por haber cometido un fraude de 55.000 pesetas. Honrando unas víctimas Zaragoza.—Ha celebrado una reunión la Junta administrativa de los fondos recaudados en la suscripción abierta para honrar la memoria de los funcionarios municipales asesinados. Se dió cuenta de la carta que el Banco Hispano Americano ha dirigido al gobernador, escrita en términos corteses, y en la que puntualiza los motivos por los que se coloca una lápida conmemorativa en el edificio social del Banco. Se acordó aprobar la construcción de un obelisco en la plaza de la Independencia, en el mismo sitio en que perdieron la vida los funcionarios. El día 23 de agosto, día en que se cumple el primer aniversario, se colocará la primera piedra, y el monumento será inaugurado en octubre. La cantidad que reste, después de sufragar los gastos, será entregada a las viudas de los empleados asesinados.

CASTILLA LA NUEVA Mises incendiadas Ciudad Real.—En Benozar, un formidable incendio ha destruido las nubes propiedad de D. Facundo Barona, ocasionando pérdidas por valor de 25.000 pesetas. El fuego se cree intencionado. CASTILLA LA VIEJA Tormentas.—Inundaciones Segovia.—En el término de Santa María de Nieva descargó una tormenta que duró más de dos horas. Las calles se inundaron; en los sembrados causó considerables daños, principalmente en los trigos, y muchas casas fueron invadidas por el agua, que cayó a torrentes, con grave peligro para los vecinos. También alcanzó la tormenta a otros pueblos. 3.000 pines destruidos Avila.—En una finca del pueblo de Mombeltrán se produjo un violento incendio, que se propagó a dos fincas contiguas. Se quemaron en cada finca veinte áreas de monte bajo y unos 3.000 pines. Amenaza de muerte Salamanca.—La fórmula propuesta por el gobernador para impedir que los patronos de claren el «lock-out» ha fracasado, por mantenerse, tanto patronos como obreros, en actitud intransigente. El secretario de la Sociedad patronal ha recibido un anónimo, en el que se le amenaza de muerte si el «lock-out» llega a implantarse. VALENCIA Coronación de una Virgen Valencia.—Convocada y presidida por el arzobispo, se ha reunido la junta de gobierno de la Real Cofradía de la Virgen de los Desamparados y otras entidades católicas para tratar de la coronación canónica de la Patrona. Se acordó el nombramiento de una Comisión encargada de allegar fondos para la realización de la idea. Vista importante Castellón.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra Andrés Lluch, Domingo Plá y David Ferreres, por muerte de la anciana Magdalena Niferola y de los niños Ramón y Dolores Plá. El fiscal pide la pena de muerte para los dos primeros procesados, y la de cadena perpetua para David. La causa está señalada para cuatro días, habiéndose invertido el primero en las declaraciones de los procesados. VASCONGADAS Obrero herido Bilbao.—En una fábrica de correas de la calle de Iparraguirre hizo explosión una caldera de grasa, produciendo una formidable detonación. Resultó herido gravemente el obrero Ignacio Morilla. Se ignoran las causas del siniestro. Queda de unos astilleros Bilbao.—Ante el Tribunal industrial se ha visto la cuestión planteada por los obreros contra los astilleros Aranzaz, que están embargados por falta de pago. El abogado de la Empresa declaró que, efectivamente, la Sociedad se hallaba en quiebra, y que en la actualidad adeudaba más de 90.000 pesetas en jornales. El juicio ha quedado para sentencia. Dentro de un panteón había cartuchos de dinamita San Sebastián.—En el cementerio de Tolosa, dentro de un panteón desocupado, encontraron unos obreros 308 cartuchos de dinamita, procedentes de la fábrica de Galdacano. Se supone que son procedentes de un robo efectuado hace tiempo en Andoain. Campesino muerto Bilbao.—Durante la tormenta que ayer descargó sobre Vizcaya, una chispa eléctrica mató a Ramón Sagarduy, vecino de Galdacano, que se encontraba trabajando en el campo.

EL PRINCIPE DE GALES Otras noticias Santander.—Se asegura que en la segunda quincena de agosto llegará a Santander el Príncipe de Gales, a bordo de su yate y escoltado por una sección de la escuadra inglesa, con objeto de tomar parte en los partidos de polo que se jugarán en la real residencia de la Magdalena. —El capitán general de esta región saldrá mañana para Burgos, donde estará hasta que llegue el Monarca. —Esta noche se celebra en el palacio de la Magdalena una sesión de cinematógrafo.

Nuevos alféreces de Artillería

Segovia.—Han sido promovidos a tenientes de Artillería los siguientes alféreces alumnos: Jaime Homar Severa, Angel Calderón Lambas, Luis Bascones Gracián, Luis Rodríguez Villar, Marcelino González Alvarez, Miguel Ruiz y Toledo, José Riera Aisa, José Corsi Marquina, Manuel Espinosa Cabrera, Antonio Nuñez Muñoz, José Méndez Parada, Enrique Rubio Larrañaga, Vicente Sotes Fábregas, Alfonso Carrillo Durán, José del Río Morales, Francisco Góizortúa Valdés, Manuel de León Adorno, Luis Martín Alborch, Antonio Lombarte Souza, Carlos Botet Veli, Juan García Moreno, Carlos Fernández y González Longoria, Manuel Herrero Muñoz, Eloy de la Sierra Orejo, Joaquín García de la Cueva, Eduardo Batez Ordoviz, Enrique Rodríguez Almeida.

Sebastián Martí y Daza Llanos, Rafael López Villadecabo, José Tuvio Saminiano, César Pombo Cortiguera, José Gálvez Díez, Rafael Llas Herrero, Luis Sánchez Cantón, Santiago Lorente Armeisto, Enrique Torres Cacán, Luis de Castro Romero, Manuel Tamayo Moro, Amador González Seo, Angel Ferrer Asís, Teodoro Letina Ferrández, Juan Coll Más, Juan de Aspiroz y Aspiroz, Santiago Lezcano Mendoza, Eugenio Arizón Mejía, Fernando Berrán de Lis y Alzugaray, Senén Ordóñez González, Ignacio Ferrer Yara, Vicente Pérez y de Sevilla, Juan Cubillo Valdés, José Más Gómide, Luis Saavedra Patiño, José Alvarez Cerón, Ignacio Anitúa y Oca de Guillor, José Goma Orduña, Constantino Lebo Montero, Antonio Reixach y Fernández de Parga y Pedro García de Paredes y de Iraola.

TEMPORALES

EN OVIEDO Rayos y truenos Oviedo.—Ha descargado esta noche una terrible tormenta, seguida de lluvia torrencial. Se inundaron muchas casas de los barrios bajos, pero no ocurrieron desgracias. Una exhalación penetró en una casa del barrio Colloso, matando varias reses vacunas; otra arrebató el paraguas a un individuo que caminaba por la carretera y que resultó ileso. Los daños producidos son de importancia.

EN SALAMANCA Un tren en peligro Salamanca.—A causa de una tormenta que descargó entre Barco de Avila y Freixeneda, pudo ocurrir una catástrofe. Al penetrar el tren portugués en un túnel de 400 metros, las aguas llegaban a los estribos de los coches, y en el momento en que pasó el convoy se hundió un terraplén. No ocurrieron desgracias personales por un milagro. De esta capital salió un tren de socorro que transportó a los viajeros.

LOS VIAJES

de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a los Indos, montañas y ventisqueros de SUIZA y SAROYA REGRESO POR PARIS Excursiones a VERSAILLES y REIMS ITINERARIO Corbere, Lyon, Ginebra, Lago Lemán, Chamonix (El Monte Blanco), Vernayaz, El valle del Rodano, Zermatt (El Gornegratt), Brigue, El Loetschberg, El Lago de Thoun, Interlaken, (La Yangfrau), Lago de Brienz, Meiringen, Lucerna, Lago de Cuatro Cantones, Rigi-Kulm, Arth-Goldau, Zürich y su lago; Berna, París y Versailles, Reims, regresó a Hiedajay.

Salida: El 3 de agosto Regreso: El 31 de agosto PRECIO, TODO COMPRENDIDO: En primera clase, 4.675 francos Para informes, programa ilustrado e inscripciones, diríjase: LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Servicios de Turismo, Arona, 1, Madrid

Los periódicos de Varsovia conciben que el Estado Mayor polaco está preparando una reorganización de sus tropas destinadas a la Alta Silesia. Serán formadas dos nuevas divisiones, al mando del general Haller. Los trabajos serán activados en lo posible, para que las tropas puedan invadir la Alta Silesia en el momento en que Polonia tome posesión de ella.

En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Sevilla para premiar una obra dedicada a la ciudad, ha obtenido el primer premio, de 3.000 pesetas, el joven periodista sevillano D. Manuel Chaves Nogales, por su trabajo «La ciudad».

El capitán general de esta región saldrá mañana para Burgos, donde estará hasta que llegue el Monarca.

Esta noche se celebra en el palacio de la Magdalena una sesión de cinematógrafo.

Los periódicos de Varsovia conciben que el Estado Mayor polaco está preparando una reorganización de sus tropas destinadas a la Alta Silesia. Serán formadas dos nuevas divisiones, al mando del general Haller. Los trabajos serán activados en lo posible, para que las tropas puedan invadir la Alta Silesia en el momento en que Polonia tome posesión de ella.

En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Sevilla para premiar una obra dedicada a la ciudad, ha obtenido el primer premio, de 3.000 pesetas, el joven periodista sevillano D. Manuel Chaves Nogales, por su trabajo «La ciudad».

El capitán general de esta región saldrá mañana para Burgos, donde estará hasta que llegue el Monarca.

Esta noche se celebra en el palacio de la Magdalena una sesión de cinematógrafo.

Los periódicos de Varsovia conciben que el Estado Mayor polaco está preparando una reorganización de sus tropas destinadas a la Alta Silesia. Serán formadas dos nuevas divisiones, al mando del general Haller. Los trabajos serán activados en lo posible, para que las tropas puedan invadir la Alta Silesia en el momento en que Polonia tome posesión de ella.

En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Sevilla para premiar una obra dedicada a la ciudad, ha obtenido el primer premio, de 3.000 pesetas, el joven periodista sevillano D. Manuel Chaves Nogales, por su trabajo «La ciudad».

El capitán general de esta región saldrá mañana para Burgos, donde estará hasta que llegue el Monarca.

Esta noche se celebra en el palacio de la Magdalena una sesión de cinematógrafo.

Los periódicos de Varsovia conciben que el Estado Mayor polaco está preparando una reorganización de sus tropas destinadas a la Alta Silesia. Serán formadas dos nuevas divisiones, al mando del general Haller. Los trabajos serán activados en lo posible, para que las tropas puedan invadir la Alta Silesia en el momento en que Polonia tome posesión de ella.

En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Sevilla para premiar una obra dedicada a la ciudad, ha obtenido el primer premio, de 3.000 pesetas, el joven periodista sevillano D. Manuel Chaves Nogales, por su trabajo «La ciudad».

El capitán general de esta región saldrá mañana para Burgos, donde estará hasta que llegue el Monarca.

Esta noche se celebra en el palacio de la Magdalena una sesión de cinematógrafo.

Los periódicos de Varsovia conciben que el Estado Mayor polaco está preparando una reorganización de sus tropas destinadas a la Alta Silesia. Serán formadas dos nuevas divisiones, al mando del general Haller. Los trabajos serán activados en lo posible, para que las tropas puedan invadir la Alta Silesia en el momento en que Polonia tome posesión de ella.

En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Sevilla para premiar una obra dedicada a la ciudad, ha obtenido el primer premio, de 3.000 pesetas, el joven periodista sevillano D. Manuel Chaves Nogales, por su trabajo «La ciudad».

El capitán general de esta región saldrá mañana para Burgos, donde estará hasta que llegue el Monarca.

Esta noche se celebra en el palacio de la Magdalena una sesión de cinematógrafo.

Los periódicos de Varsovia conciben que el Estado Mayor polaco está preparando una reorganización de sus tropas destinadas a la Alta Silesia. Serán formadas dos nuevas divisiones, al mando del general Haller. Los trabajos serán activados en lo posible, para que las tropas puedan invadir la Alta Silesia en el momento en que Polonia tome posesión de ella.

En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Sevilla para premiar una obra dedicada a la ciudad, ha obtenido el primer premio, de 3.000 pesetas, el joven periodista sevillano D. Manuel Chaves Nogales, por su trabajo «La ciudad».

El capitán general de esta región saldrá mañana para Burgos, donde estará hasta que llegue el Monarca.

INFORMACIONES DE MADRID

PRIMER ANIVERSARIO

MARIANO DE CAVIA

Hoy hace un año que murió el insigne escritor, honra del periodismo en España. Su recuerdo perdura en todos, porque la obra de aquella pluma privilegiada es superior a los estragos y a los olvidos del tiempo. El público, sin duda alguna, acostumbrado cada mañana a la charla amena, sustanciosa, remañada ingenio, saturada de erudición, ha venido echando de menos los artículos del gran Cavia, que en el curso de una treintena de años fueron gala y orgullo de estas hojas volanderas.

Sólo los talentos excepcionales tienen el privilegio de sobrevivir. Cavia es uno de ellos. En vez de caer en olvido, a medida que pasa el tiempo, su nombre, tan popular siempre, adquiere una más justificada plenitud de popularidad y de gloria.

Recientemente Zaragoza, la heroica ciudad, cuna de Cavia, ha erigido a su memoria un monumento. Otro, impecable, ha levantado a su recuerdo el alma del pueblo español, admirador fervoroso del maestro de periodismo más allá de la muerte. Y aun las generaciones futuras serán tal vez más justicieras con el castizo escritor que tanta prez dio a las letras españolas contemporáneas, heredero de una tradición gloriosa que supo mantener con alto prestigio.

En este primer aniversario nosotros conmemoramos al inolvidable Mariano de Cavia el homenaje de nuestras admiraciones, siempre vivas, y el testimonio del mejor y más cariñoso de nuestros recuerdos.

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las nueve de la noche, facilitándose por el ministro de Gracia y Justicia la referencia oficiosa.

Informó el ministro de Estado al Consejo de los asuntos de política exterior e igualmente de la situación en que se hallan las negociaciones comerciales con varios países.

Se aprobaron los siguientes expedientes: Guerra.—Real decreto autorizando la adquisición por concurso de terrenos para construcción de un parque de Intendencia en la primera región.

Tres expedientes de libertad condicional. Hacienda.—Expedientes sobre inversión de los créditos de 500.000 y 250.000 pesetas concedidos por la ley de 9 de junio para el servicio de Sanidad en la Península y Marruecos.

Se incluirán en las obligaciones procedentes del ejercicio de 1920 a 1921.

Aprobando las reglas para la inversión de los créditos extraordinarios con destino a Correos y Telégrafos concedidos por la ley de 4 de junio último, y su aprobación para los efectos de la ley de Contabilidad.

Distribución de los fondos del mes. Instrucción pública.—Se aprobó el presupuesto de contrata de 521.350 pesetas para terminar las obras del edificio de Museo de Bellas Artes de Jaén en tres anualidades.

Se autorizó al sobrestante de Obras públicas D. Gerardo Domínguez para que marche a la República Argentina, con carácter gratuito, a estudiar varios adelantos industriales.

Concediendo un crédito con destino a pensión extraordinaria a la viuda del maestro

D. Aniceto Pereira, que falleció víctima de un atentado.

Gobernación.—Real decreto aprobando las cifras presupuestas para la adquisición de solares con destino a edificios de Correos y Telégrafos.

Marina.—Un expediente de libertad condicional.

Gracia y Justicia.—Concesión de un indulto de cadena perpetua con arreglo al artículo 29 del Código penal.

Varias conmutaciones de penas informadas favorablemente por las Salas sentenciadoras. Fomento.—Ampliando a 40 los 35 Correos de Comercio de Valencia, que deberá tenerse en cuenta para el próximo concurso.

Anunciando el concurso para adquirir un local con destino a jefatura de Obras públicas en Oviedo.

Concesión de anticipos reintegrables a las Compañías del Norte y de Madrid a Zaragoza y Alicante para adquisición de coches furgones, según la real orden de 15 de octubre de 1920.

Otro expediente autorizando la adquisición por concurso de la maquinaria necesaria para reparación de carreteras.

El ministro de Fomento se ocupó extensamente en el Consejo del problema del pan en Madrid y Barcelona.

CONCIERTO EN ROSALES

Programa del concierto que la Banda Municipal ejecutará en el Paseo de Rosales hoy jueves, a las diez y media de la noche:

Primera parte.

La bandera de la victoria, marcha militar, Blou.

Arrancatiak (Los pescadores, fragmentos sinfónicos), J. Franco.

A) La oración en el mar. B) En el puerto. C) Al regreso de la pesca.

Gran fantasía de La Walkyria, Wagner.

Segunda parte.

Estudio melódico para clarinete, Yuste.

Filomón y Baucis, danza de las bacantes, Gounod.

Aria de la suite en re, Bach.

Intermedio de La boda de Luis Alonso, Jiménez.

JUSTA DEMANDA

Para el ministro de Marina

No es posible que el Sr. Fernández Prida sepa que los enfermeros de los hospitales de Marina prestan diariamente un servicio de diez y ocho horas. De saberlo, seguramente habría dictado las órdenes oportunas para que a estos humildes y sufridos empleados les alcanzaran también las ventajas que la clase obrera en general, después de una serie de esfuerzos y sacrificios, percibió con el decreto del conde de Romanones.

Los enfermeros de los hospitales de Marina empiezan la jornada, en todo tiempo, a las cuatro de la mañana; se les obliga a hacer guardias nocturnas, tienen libre un domingo cada quince días y prestan semanalmente «ciento sesenta y ocho» horas de servicio.

Esperamos que el Sr. Fernández Prida haga justicia a estos humanitarios obreros y dé las órdenes oportunas a los directores de los hospitales de Marina de los diferentes departamentos para que, según lo decretado, se les aplique la jornada de ocho horas.

Noticias de sociedad

DIA DE «DIAS»

El sábado, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebrarán su fiesta onomástica las duquesas de Valencia, Abeiro, Abrantes, Noblejas, Victoria, Gamio, Dato, Peñaranda, Nájera, viudas de Frías y Abrantes.

Marquesas de Floresta, Latorre, Valdeirrey, Olivares, Iscar, Algara de Gres, Peñafuente, Fiel, Pérez Calixto, Mérito, Arienz, Zurgena, Santa Lucía de Cochán, Real Agrado, Riestra, Domecq, Sardañola, Perinat, Rocamora, Tous, Torreaguna, González Castoñán, Grandara, La Cadena, Santarce, Mortera, Casa Sallido, Villafraña de Ebro, Gracia Real, Montortal, Castrofuerte y viudas de Casa Arnao y Seijas.

Condesas de Troncoso, San Luis, Valmaeceda, Sallent, Heredia Spínola, Gavia, Turmes, Casa Chaves, Casti Blanco, San Bartolomé de Sala, Ardales del Río, Tejada de Valdosera, Benomar, Mayorga, Villacreses, Puebla de Portugal, Ojocan, Zamora, Albarterria, Ramiranes, Ocaón, Manilla, Canillas, Campomanes, viudas de Los Llanos y de Argillo.

Vizcondesas de Montserrat, Bejgar, Puerto, Campo Grande, Termens y Torremayor, y baronesa de Segur.

Señoras de Egaña, Elizaran, Bustamante, Espinosa de los Monteros e hija, Rodríguez Ferro, Merelles, Moreno Guerra, Calvo de León, Urrutia, Moxó (D. Manuel), San Simón, Canals, Grinda, Zubiría (D. Luciano), Bernaldo de Quirós y Argüelles (D. José), Egullor (D. Gregorio), Rodríguez, Lanzas, Gasset y Ullagaray, Castro y Calza, Aguirre y Cárcer, Cámara, Roldán, Egaña, Salvador y Carreras, Manresa, Merino, Gradín, Vázquez de Zafra, Litián, Palacios, Uriarte, Tejada, Rosillo, Alba (don César), Pidal, Baselga, Salgado, Salado, Silveira, Reynot, Cernuda, Rau Lorony, Arranz, Piñana, Fernández Barrón, Bugallal, Ponce de León, Salinas, viuda de Barajas, Castro y Fernández de la Somera, Veguillas (D. Julián), Wiggins (F. Vallín y Parrella), Elio, Fernández Blanco, Gamir y Ulbarri, Padilla, Varela de la Cerda, viudas de Villar y Villate, de Loño, Viejo, Fuentes, Artajo, Andrés, Gayón, Cassola, Ibáñez, Molina, Puenteapechea, O'Shea, Parrella, Lanz, Márquez, Garrido, Estrada, Allendesalazar, Las Morenas, Cañellas, Muguero, López Dóriga, Villamando, Sáenz de Heredia, Cuenca, Carmen, Topete, Serra, Varela de la Cerda, Elio, Asúa, Serrat, Franco, Alonso del Real, Luengo, Padilla, Quiroga, Vázquez, Barger, Azcárraga, Ruano, Pérez, García, Gordón Wardhouse, Dabán, Ciudad Auriolos, Sanford, Paredes, Bertrán de Lis, Pineda, Tejada, de Benito, viuda de Garelly, Montojo, Calvo de León, Manzanos, Gullón, Benjumea, S. Morello, Moreno y Ossorio, Micr, Otero, Sagrera, Heredia y Carvajal, Sanchis, Urquijo, Benito, Regueral, Peyrón, Laverón, Sáez Romo, Méndez Vigo, de Rodríguez, Guervós, Santibáñez, López Borreguero, Peláez, Quintanilla, García San Miguel, Crespo, Contreras, Roza, Castillo Olivares, Rodríguez Rivera, Gómez Fornell, Fousquieres, Pombo, Guzmán Rodríguez, González Longoria, Igual, Luque (D. Carlos), viuda de Alvarez Gui-

jarro, Muniesa, Lupiani, Tovar, Ligués, Lla-sera, Triana, Romero Blanco (D. Joaquín), Aguilera, García Tuñón, Armada, Artiz, Burgos de Seguí, De Chaves, García del Castillo y de León y Fernández Murias.

Señoritas de Alba, Silva, Bazán y Azlor de Aragón, Eulate, Valera y Saavedra, Canalejas, Sudrez Guanes, Baillo, Queipo de Llano, Castell y González Amézua, Fernández Goffín, Contreras y Dueñas, Ortueta, Ralo y Rodríguez San Pedro, Silva y Mijans, Seijas, F. Villaverde, Gómez Cano, Eguía, Roca de Togores y Caballero, Fuste-gueras, Contreras Xifré, Plá, Gurtubay, Arcos, Escrivá de Romani, Martínez de Irujo, Fernández de Angulo y Losada, Gil Delgado, Gómez Plasent, Vizcarro, Román, Jordán de Urries, Muguero, Bertrán de Lis, Semprín, Romero, Otero, Owens, Icaza, Coello de Portugal, López Vallín, González Alvarez, Lara, Sebastián, Mazpule, Merino, Topete Garralda, Reig, Igual, García Romero, Barber, Navarro y Ceballos-Escalera, Quiruga y Pardo Bazán, Besser, Benítez, Herranz, Romero Massa, Márquez, Pérez Herrasti, Castelló, Fernández de Córdoba y Fernández de Córdoba, Drake de la Cerda, Bahamonde y Lanz, García Loygorri, Villarino, Zubiría, Coello, Menac, Madrid, Robin, Gullón Salamanca, Alvarez Tejera y Jove, Rodríguez Valdés, Laraña, Hernández Loma, Terrero, Martos y Zaballuru, Aguilera y Ligués, Miranda y Benjumeda, Melgar y Rojas, Melgar y Macías, López de Ceballos y Ulloa Colmenares, Garamendi, Fernández Goffín, Valderrábanos y Abaroa, Vargas Alemán y Creus y Santos Suárez.

El día de Nuestra Señora del Carmen será pedida en Sevilla la mano de la señorita Petra Alvarez de Estrada y Moreno Zuleta, hija mayor de los marqueses de Villapanos, para el duque de Osuna y de Uceda.

La petición de mano será hecha por la duquesa de Medina de Rioseco, en nombre de su madre, la duquesa viuda de Uceda, quien a causa de estar delicada de salud, no puede salir de Madrid.

El novio regala a la novia una diadema que puede servir de brazaletes, de brillantes, perlas y rubíes, que perteneció a la duquesa de Denia, antes de Medinaceli, y que la duquesa viuda de Uceda quiere que disfrute la que dentro de breves meses será su hija política.

Se hallan delicados de salud el senador vitalicio Sr. Maestre y los magistrados del Tribunal Supremo Sres. Gullón y Goffín.

—Se encuentra en Ceuta, muy aliviado de las heridas que recibió en campaña, el oficial del Ejército D. Enrique del Corral y Albarraicín.

En la capilla de la Virgen de los Ojos Grandes, en la catedral de Lugo, se ha efectuado el enlace de la señorita Asunción Correa Calderón con el capitán de Intendencia D. José Bonet Peñalver.

Apadrinaron a los contrayentes la señora viuda de Bonet, madre del novio, y nuestro compañero en la Prensa D. Evaristo Correa Calderón, hermano de la desposada.

Fueron testigos los Sres. Menéndez y García del Busto, Neira Martínez, Bordo y García Montes y Escalona.

El nuevo matrimonio fijará su residencia

en La Coruña, al regresar de su viaje de novios por las playas del Norte.

—En Santiago han contraído matrimonio la señorita Mercedes Llamas del Corral y D. Gonzalo Otero García.

Apadrinaron a los novios doña Dolores García Espinosa, viuda de Otero, madre del novio, y el padre de la desposada, D. Ceyo Llamas Bustamante.

Los recién casados han salido para su casa de La Mota.

El conde de Romanones, como presidente del Ateneo, visitó al jefe del Gobierno para expresarle su interés por los Sres. Núñez de Arenas y Andrade, socios del Ateneo, actualmente detenidos por orden gubernativa en diligencias actuadas con relación al problema social.

El Sr. Allendesalazar ofreció al conde de Romanones que les serán guardadas toda clase de consideraciones a los indicados señores.

El conde de Bugallal puso a la firma del Rey un decreto aprobando el proyecto de don Luis Elizalde para el ensanche del barrio del Antiguo de San Sebastián, y otro jubilando al jefe de Administración D. Guillermo Rabello.

Refiriéndose a la suspensión de empleo y sueldo de un guardia de Seguridad, dijo que lo había sido por haber sacado la pistola innecesariamente, no por no hacer fuego, como parece desprenderse de la información de algún periódico.

Confirmando que anoche se había registrado otro atentado en Barcelona, teniendo el natural temor de que no venga solo, como viene sucediendo hace tiempo.

La víctima del de anoche perteneció al Sindicato único, y ahora parece que se había separado del mismo, sospechándose que pueda haber sido una venganza.

Refiriéndose al Consejo celebrado en Palacio, dijo que había sido normal y que firmaron varios ministros.

En cuanto a veraneo de los consejeros de la Corona, sólo tenía noticia de que el marqués de Lema irá a Galicia y el Sr. Fernández Prida a Asturias. Este último saldrá de Madrid mañana o pasado.

Tenia el ministro de la Gobernación un poco de ilusión sobre la mejoría del estado social en Barcelona, basando para ello sus ilusiones en el juicio oral que acaba de celebrarse en aquella ciudad por uno de los atentados allí cometidos.

La vista de este proceso ha sido completamente normal; los testigos de cargo han mantenido sus acusaciones, al revés de lo que venía pasando, que todos negaban y no daban elementos de prueba, sin duda porque recibían que ante las amenazas de que eran objeto unos y otros, sería estéril todo esfuerzo.

Alcance político

SENADORES POR DERECHO PROPIO

En la Alta Cámara ha presentado los documentos justificativos de su aptitud legal para serlo por derecho propio el presidente del Consejo de Estado, Sr. Andrade.

En breve lo harán los arzobispos de Sevilla y de Granada.

GESTIONES

El conde de Romanones, como presidente del Ateneo, visitó al jefe del Gobierno para expresarle su interés por los Sres. Núñez de Arenas y Andrade, socios del Ateneo, actualmente detenidos por orden gubernativa en diligencias actuadas con relación al problema social.

El Sr. Allendesalazar ofreció al conde de Romanones que les serán guardadas toda clase de consideraciones a los indicados señores.

DE GOBERNACION

El conde de Bugallal puso a la firma del Rey un decreto aprobando el proyecto de don Luis Elizalde para el ensanche del barrio del Antiguo de San Sebastián, y otro jubilando al jefe de Administración D. Guillermo Rabello.

Refiriéndose a la suspensión de empleo y sueldo de un guardia de Seguridad, dijo que lo había sido por haber sacado la pistola innecesariamente, no por no hacer fuego, como parece desprenderse de la información de algún periódico.

Confirmando que anoche se había registrado otro atentado en Barcelona, teniendo el natural temor de que no venga solo, como viene sucediendo hace tiempo.

La víctima del de anoche perteneció al Sindicato único, y ahora parece que se había separado del mismo, sospechándose que pueda haber sido una venganza.

Refiriéndose al Consejo celebrado en Palacio, dijo que había sido normal y que firmaron varios ministros.

En cuanto a veraneo de los consejeros de la Corona, sólo tenía noticia de que el marqués de Lema irá a Galicia y el Sr. Fernández Prida a Asturias. Este último saldrá de Madrid mañana o pasado.

Tenia el ministro de la Gobernación un poco de ilusión sobre la mejoría del estado social en Barcelona, basando para ello sus ilusiones en el juicio oral que acaba de celebrarse en aquella ciudad por uno de los atentados allí cometidos.

La vista de este proceso ha sido completamente normal; los testigos de cargo han mantenido sus acusaciones, al revés de lo que venía pasando, que todos negaban y no daban elementos de prueba, sin duda porque recibían que ante las amenazas de que eran objeto unos y otros, sería estéril todo esfuerzo.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos de comunicaciones marítimas

Salidas regulares de los puertos de Villagarcía y Vigo para los del Cantábrico, Mediterráneo, África y Canarias.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS

Para informes: VIGO.—Delegación de la Compañía Trasmediterránea, Avenida Montero Ríos, 33. Teléfono 569. (1)

Transformación Metalúrgica

de José F. Landín

Fábrica de fundición, construcción y reparación de maquinaria en general

Especialidad en prensas y estrujadoras para el vino y la manzana

Compra y venta de maquinaria de ocasión

Calle Banco de España.—VIGO (12)

Sobrinos de José Pastor-VIGO

Representantes Generales en España

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY-LIVERPOOL

Vapores correo regulares para BRASIL, RIO de la PLATA, CHILE, PERU, ECUADOR, CUBA y PANAMA (44)

Gran Hotel Continental (Vigo)

Propietario: ALBERTO MAGNONI

Privilegiada situación frente al mar.—Hermosas vistas panorámicas.—Montado con todo el confort moderno.

Ascensor, baños, calefacción.

Automóvil, coches, canoas-automóviles, garage, intérpretes, etc.

Es el primer Hotel de Vigo

Precios especiales para temporada (8)

INDUSTRIA

VIGO

COMERCIO

VIAJES AEREOS

Santander-Vigo

La Compañía de Hidroaviones del Cantábrico ha presentado al Ayuntamiento de Santander una proposición muy interesante y que demuestra el desarrollo que va adquiriendo la ciudad de Vigo en todos los aspectos de la vida económica. Esta proposición tiende a extender hasta Vigo el servicio postal aéreo, que ya existe entre Bayona (Francia) y los puertos del Cantábrico. Para ello, la Compañía solicita una subvención.

Si esta línea se estableciera, tardaríase hora y media en el viaje de Santander hasta Vigo, haciendo escala en Avilés, Gijón y Coruña.

Las entidades económicas de Vigo parece que se hallan dispuestas a contribuir a que sea pronto un hecho este servicio.

Nosotros lo celebráramos muy de veras, pues con ello se demostraría la importancia que cada día va adquiriendo la simpática ciudad de Vigo.

Un periódico santanderino acoge esta noticia con el siguiente comentario:

«El nuevo servicio, que no tardará en inaugurarse, ha de contribuir bastante a estrechar las relaciones entre todos los puertos del Cantábrico, y seguramente serán mu-

chos los veraneantes que aprovechen esta circunstancia para viajar en los hidroaviones de la línea del Cantábrico.»

En el puerto

Movimiento de barcos

Vigo aumenta cada día el tráfico comercial de su puerto, como lo demuestra la cantidad de barcos de diferentes Compañías nacionales y extranjeras que acuden a él.

He aquí, tomados al azar, los datos del movimiento de barcos de uno de estos últimos días:

Entradas.—El Ciudad de Cádiz salió para Cádiz y Buenos Aires.

El Limburgia, de la Mala Real Holandesa, salió para Buenos Aires.

El transatlántico inglés Highland, procedente de Liverpool, salió para Buenos Aires.

Los vapores españoles Suecia, de Setubal; Cabo Sacratif, de Sevilla; Aragón, de Huelva.

Los alemanes Ina Latte, Blumenhel, procedentes de Gijón, y el Proemius, de Bremen. El Aragón y el Ina Latte salieron para Sevilla.

Entraron los veleros José Manuel y Anónimo, Cuarto Ceira e Iglesias.

Salieron: el vapor español Cabo Nao, para Barcelona, y el alemán Sena para Lisboa.

Fueron despachados tres veleros.

BANDEIRA

VINHO DO PORTO

(50)

GANDARA Y HAZ

FABRICANTES DE CONSERVAS DE TODA CLASE DE PESCADOS

Y SALAZONES

Especialidad en artículo fino

EXPORTADORES DE ACEITES PUROS DE OLIVA Y DEMÁS FRUTOS DEL PAÍS

Dirección telegráfica y telefónica: GANDAZ-VIGO (30)

Fábrica de Jabones

LA IBERIA GALLEGA

Fundada en 1887

VIGO (GUIXAR) (39)

Las vistas de los procesos de esta clase moti- vaba el que los Tribunales no tuviesen medios suficientes para aplicar la ley.

Celebraría mucho el ministro que lo ocurrido ahora sirva para revivir el espíritu de las gentes, pues dará lugar a que se entre por caminos normales por los Tribunales, para que no queden impunes los delitos, al mismo tiempo que se demostrará la eficacia de la acción judicial.

CONSEJO CON EL REY

Como estaba anunciado, se ha celebrado hoy Consejo de ministros, presidido por el Rey.

El Sr. Allendesalazar hizo su acostumbrado discurso, fijando principalmente su atención, al tratar de los asuntos de política exterior, en la presentación del presupuesto francés para 1922. Es un presupuesto de equilibrio, en el que hay un déficit real de tres mil millones, respecto del cual, el ministro de Hacienda francés rechaza toda...

CASA REAL

A las diez y media empezó en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El Presidente del Consejo manifestó al salir que no ocurría nada de particular, y que había pronunciado, durante el Consejo, el acostumbrado discurso para dar cuenta a Su Majestad el Rey de la marcha de los asuntos interiores y exteriores. Añadió que Su Majestad saldría pasado mañana sábado para Santander, y que después iría a Burgos para asistir a las fiestas del centenario de la catedral.

El conde de Bugallal también se refirió a decretos firmados por el Soberano: uno de ellos relativo al ensanche de San Sebastián. El Rey firmó otro decreto de Gracia y Justicia nombrando deán de la catedral de Matagorda al que era maestro Sr. Alcober.

de León y de la Asamblea reciente de Murcia para organizar el retiro obligatorio en las respectivas vspovincias, y el trabajo que ha ultimado el director de la Caja de Ahorros de Santander en el Instituto Nacional para la definitiva organización de aquella como Caja colaboradora.

El conde de Lizárraga encomió estos avances del régimen obligatorio; expuso, a su vez, otros informes que había recibido de distintas regiones, y ofreció solemnemente que el primer proyecto de ley que llevará a las Cortes en octubre será el destinado a fijar el tipo de recargo sobre las herencias, tendiendo a que los trabajadores del segundo grupo (mayores de cuarenta y cinco años) tengan la pensión de una peseta diaria al cumplir los sesenta y cinco años.

Don Matías Gómez Latorre y D. Rafael Salillas manifestaron su convicción de que el retiro obligatorio se habría impuesto con tal fuerza de opinión, que las Cortes aprobarán por aclamación este proyecto social.

MARRUECOS

Estado de los heridos

El alto comisario telegrafía al ministro de la Guerra, que el estado de los heridos hospitalizados es el siguiente:

Policia indigena de Ceuta, alférez Alfredo Chamorro Román, peor; cazadores de Talavera, cabo José Muñoz Rodríguez; regimiento mixto de Artillería, Manuel Real Amendi, Manuel Rodríguez Núñez, Inocencio Koca, Jenaro Robiño; teniente José Enriquez de Navarra; Comandancia de Ingenieros, corneta Ezequiel Palomo; soldados Felipe Jiménez Martín, Constantino González; Regulares de Tetuán, soldado José Pascual San Vicente; Tercio extranjeros, capitán Ortiz de Zárate, tres cabos y 13 soldados; Regulares de Ceuta, alférez Felipe San Gil, soldado Gregorio Martín; regimiento Caballería de Vitoria, herrador de primera, Manuel Casas Ferrer; soldado José Fernández Gutiérrez, Antonio Bueno, Francisco Osuna, Santos Figueras...

harán invitaciones especiales, y el plazo para la adquisición de tarjetas en el local social, Alcalá, 10, expira el día 18, a las nueve de la noche.

Se han recibido ya diferentes adhesiones al acto de importantes personalidades y Corporaciones gallegas.

ATENTADO IMPEDIDO

Libertad de Trillo

El cuartel de los detenidos, Francisco Trillo, ha sido puesto en libertad, por no resultar comprobado que fuera el individuo que se dio a la fuga cuando la Policía detuvo a Portela, Iglesias y Rodríguez de la Vega.

Los detenidos de la calle de San Mateo

El juez del distrito del Hospicio pasó gran parte de la tarde de ayer en el Cárcel Modelo ampliando la declaración a los tres detenidos y acusados de intento de asesinato contra el regente de la imprenta del...



UNA NIÑA MUERTA

Un matrimonio, que habita en la calle de Lavapiés, 11, se encontró esta mañana, al despertar, con que una hija suya, de dos meses de edad, llamada Francisca González Ballesteros, que dormía con ellos, había muerto asfixiada.

Avisado el médico de la Casa de Socorro, confirmó que la criatura había muerto por falta de respiración.

El Juzgado de guardia intervino.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Titulos.—Por este ministerio se han expedido las siguientes reales cartas de sucesión en los siguientes títulos:

Marqués de Paterna del Campo a favor de doña Isabel Sánchez Arjona, por defunción de su tía doña María Josefa Vargas Zúñiga.

Conde de Valencia de Don Juan a favor de D. Carlos de Travesedo y García Sancho, por defunción de su tía doña Adelaida Crooke.

Vizconde de Priego a favor de D. Fernando Sartorius y Díaz de Mendoza, por cesión de su padre el conde de San Luis.

Conde Heeren a favor de D. Arturo Juan Alejandro Heeren y González de Candamo, por fallecimiento de su padre.

Marqués de la Candelaria de Yarayabo a favor de D. José Ignacio Vaillant y Tordesillas, por fallecimiento de su padre.

Reales licencias para contraer matrimonio. Han sido concedidas las que siguen:

A D. Luis Tomás Baillo, hijo de los condes de los Cabezuellas, con doña Matilde Porlier, hija de los marqueses de Bajamar.

A doña María Escrivá de Romani, hija de los marqueses de Argelita, con D. Joaquín de la Llave.

A D. José Martínez de Píson, marqués del Puerto, con doña Pilar Gaztelu.

A doña Rosalía Ruspoli y Caro, hija de los duques de Sueca y Ampudia, con D. Alonso Álvarez de Toledo, conde de Erla, grandeza de España.

Agua de Solares

Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

FALTA DE SERIEDAD

EL CHAUFFEUR

NO HA SIDO DETENIDO

Otra plancha

En una de sus últimas notas oficiosas facilitadas en Gobernación afirmó rotundamente el director general de Orden Público que había sido detenido el chauffeur que conducía el automóvil cansante del vuelco que costó la vida en la carretera de la Coruña al conocido comerciante D. Braulio López.

Extrañó a todo el mundo que a pesar de hacerse tan concreta afirmación no se diera a la publicidad el nombre del chauffeur. ¿Es que se trataba del automóvil de algún personaje encopetado? ¿Es que la noticia de la detención era producto de la fantasía del señor Millán de Priego?

El tiempo ha venido a aclararlo todo, y lo aclarado es que el autor del accidente no ha sido detenido.

Toda la verdad oficial es completamente inexacta.

Han sido detenidas dos personas, por sospechas, en las cuales se ha procedido con una desconsideración y rigor que en ningún país del mundo sería tolerado.

La primera detención fué la del chauffeur de D. Rafael Barón, hermano del conde de Colombi, que después de estar detenido muchas horas, ha demostrado perfectamente su inocencia.

Otra detención es la de D. Mario Pérez Calvo, joven distinguido, que fué conducido anoche a la Jefatura de Policía con su automóvil.

El Sr. Pérez Calvo ha permanecido toda la noche detenido; se ha visto obligado a dormir sobre un banco, y esta tarde, a las dos, continuaba todavía en la Jefatura, sin que se hubiese adoptado ninguna determinación.

El Sr. Pérez Calvo parece en absoluto ajeno al suceso por el cual ha sido detenido.

El Sr. Núñez Matrana estuvo esta mañana en la Jefatura, como abogado del defensor, y de sus palabras se deduce que se trata de una nueva plancha policíaca.

Esta opinión se asienta en el hecho de que el automóvil del Sr. Pérez Calvo no presenta el más ligero desperfecto, y esto no puede aceptarse después de un choque tan violento como el que determinó el vuelco del Ford donde iba D. Braulio López.

El director de Orden público prosigue en su plan de sustraer los detenidos a la actuación del Juzgado de guardia horas y horas, y debido a esto ocurren casos como el presente, en que después de mil molestias y vejaciones, habrá que poner en libertad a un inocente con la consabida frase de «usted dispense».

Nada es cierto...

Hay que desconfiar de las afirmaciones oficiales de la Policía.

Se ha dicho oficialmente que el automóvil causante del choque era amarillo.

Según manifestaciones de la familia de la víctima del suceso, resulta que el color del coche no es amarillo, sino gris.

THON MARINE CRUZ ROJA

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos

Para la implantación del retiro obligatorio

Una Comisión del Instituto Nacional de Previsión ha visitado al ministro del Trabajo para comunicarle, por encargo de la Caja de Previsión Social de Aragón, la labor que está realizando dicha Caja, con el concurso de don Basilio Paraiso, quien ha manifestado que el seguro obrero de vejez, por ser obra de justicia social, tiene terreno abonado en Aragón, y del Sr. Salillas, que expresó la intensa y patriótica labor práctica que pudo apreciar en las reuniones que ha presidido recientemente en Zaragoza.

Comunicó además el general Matvé que la Junta del Instituto acababa de examinar los Estatutos de las Cajas Regionales de Asturias y Galicia; los acuerdos de la Caja de Ahorros

ESCLAVO DE SU ESTOMAGO

¡Siempre somnoliento!

Mala digestión.

Casi todas las personas padecen a veces de dolores de estómago después de comer, y muchas sufren agonías después de tomar alimento. Otras se quejan únicamente de digestiones dificultosas, de dispepsia; otras hablan de gastritis. Pero sea cual fuere el nombre de tales molestias, puede conseguirse una mejoría instantánea y casi invariable, tan sólo con tomar media cucharadita de un simple antídoto: la Magnesia Bisurada, en un poco de agua caliente, después de tomar alimento. Esta Magnesia neutraliza rápidamente la secreción excesiva del ácido, hace cesar la fermentación del alimento y permite la marcha natural de la digestión sin dolor alguno. Gracias a las propiedades notables de la Magnesia Bisurada, ésta se vende actualmente en todas las farmacias, acompañada de una garantía de devolución del dinero, en el caso de no conseguirse los resultados apetecidos. Insistid, por consiguiente, en que se os sirva la legítima.

De viaje

Mañana saldrán para Bruselas, con objeto de asistir al Congreso Internacional de Protección a la Infancia, los concejales don Alvaro Cebalzo, D. José Fernández Caneja y D. Luis Onís.

El problema del pan

El alcalde ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación, acordando en principio restablecer la Junta reguladora del precio del pan, que fué suprimida por real orden de Gobernación y que estaba constituida por los presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Industria, del Círculo de la Unión Mercantil, dos patronos, dos obreros panaderos y dos harineros.

El conde de Limpas confía en que la elevación del precio del pan en Madrid no alcanzará al precio que se expende el pan en otras capitales españolas, puesto que en Barcelona y Valencia se vende a 75 el kilo, y en Sevilla y Cádiz, a 80.

La alteración del precio del pan no comenzará en Madrid hasta el lunes próximo.

VERIN SOUSAS

Agua algalina sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

La Gaceta publica una real orden aclaratoria de las publicadas anteriormente derogatorias de aquellas disposiciones restrictivas que fueron dictadas en atención a las circunstancias que la anomalía en los transportes por ferrocarril imponían.

Publica otra real orden disponiendo que con excepción de los apartados sexto y octavo, quede derogada en sus restantes extremos la de 22 de diciembre de 1916, por la que se dictaron reglas encaminadas a regular los pedidos y entregas de vagones.

Noticias generales

El próximo domingo, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el teatro Español, de esta corte, el acto de imponer la cruz de Beneficencia de primera clase al presbítero D. Manuel González, actuando de padrino el conde de Vallellano.

El Príncipe de Gales jugará en España un partido de polo

Santander. — Se dice que próximamente llegará a esta ciudad el Príncipe de Gales con objeto de tomar la revancha en el partido de polo perdido por el equipo inglés en Londres cuando fué el Rey de España a jugar con algunos nobles.

Accompañando al Príncipe vendrá una sección de la escuadra inglesa, dando tiempo para permanecer aquí algunos días el heredero del Trono de Inglaterra.

Esta noticia ha causado general alegría en la población.

El Príncipe de Asturias y la vendedora de pescado

Santander. — El Príncipe de Asturias vió ayer tarde a una vendedora de pescado que conducía una carga de atún superior en peso a sus fuerzas.

Hizo parar el automóvil, reconyeniéndole cariñosamente a la pescadora, diciéndola que tan excesiva carga podía perjudicar su salud.

Este rasgo, en que revela tan buenos sentimientos, ha sido comentado en toda la ciudad.

Por no haberse casado le da una puñalada

Vigo. — Cuando mayor concurrencia había anoche en la alameda, la joven de veinte años, llamada Marina Guillén, dió una tremenda puñalada en el corazón a su novio, José Lequet, que la había abandonado después de leídas las amonestaciones para casarse.

José encontrábase en el momento del suceso cortejando a otra mujer.

EN MAGUNCIA

La Misión militar española

Maguncia.—La Misión militar española, presidida por el príncipe Alberto de Borbón, ha llegado a esta ciudad a la una y treinta, procedente de París. Después de revisar a las tropas formadas en la plaza de la estación, los oficiales españoles se trasladaron al palacio del general Degoutte.

La Misión asistirá hoy a la revista que se celebrará con motivo del 14 de julio, en la Reimstrasse.

LA FIESTA DEL 14 DE JULIO

Un discurso de Harding

Nueva York.—El New York Herald da cuenta de un discurso pronunciado por el Presidente de la República, Mr. Harding, en el cual ha dicho entre otras cosas:

«El papel desempeñado por la República francesa ha sido siempre marchar al frente de las demás naciones para la destrucción de las fortalezas opresoras de la Humanidad. La caída de la Bastilla, que se conmemora hoy, es buena prueba de ello.»

Almuerzo en el Eliseo

París. — Con motivo de la fiesta nacional, el Presidente de la República, Sr. Millerand, y su señora han dado un almuerzo en el Eliseo, en honor de los jefes superiores del Ejército y la Marina.

La tumba del soldado anónimo

París. — Durante toda la mañana han depositado ante la tumba del soldado anónimo numerosas Delegaciones francesas y extranjeras, depositando flores y coronas.

El señor del Moral, cuyos cariños por su región nativa son tan intensos, ha aceptado deferente la invitación.

Como ya hemos dicho, el número de curbios es limitado, razón por la cual no se

El señor del Moral, cuyos cariños por su región nativa son tan intensos, ha aceptado deferente la invitación.

Como ya hemos dicho, el número de curbios es limitado, razón por la cual no se

El señor del Moral, cuyos cariños por su región nativa son tan intensos, ha aceptado deferente la invitación.

Como ya hemos dicho, el número de curbios es limitado, razón por la cual no se

gana el premio de los Mariscales

París. — El caballo español «Nouvel Ann» del marqués de Montorell, ha ganado en el Hipódromo de Saint-Cloud el premio de los Mariscales, de 75.000 francos. Diez caballos participaban en la carrera.

Tokio acepta la invitación de Harding

Tokio. — El Gobierno ha aceptado la invitación de Harding para acudir a la Conferencia del desarme.

Ambulante de Correos detenido

Barcelona.—Ha ingresado en la cárcel, a disposición del juez decano de esta capital, el ambulante de Correos Angel Linguic, que fué sorprendido en las inmediaciones de Calandias en el momento en que abría un pliego certificado.

Robo sacrilego

Barcelona. — En la iglesia de Nuestra Señora de Belén se ha cometido un robo sacrilego, llevándose los ladrones un «pendentif» de platino, valorado en tres mil pesetas, un par de pendientes de poco valor que ostentaba la Virgen del Carmen y el dinero que contenía un cepillo.

El Príncipe de Gales jugará en España un partido de polo

Santander. — Se dice que próximamente llegará a esta ciudad el Príncipe de Gales con objeto de tomar la revancha en el partido de polo perdido por el equipo inglés en Londres cuando fué el Rey de España a jugar con algunos nobles.

Accompañando al Príncipe vendrá una sección de la escuadra inglesa, dando tiempo para permanecer aquí algunos días el heredero del Trono de Inglaterra.

Esta noticia ha causado general alegría en la población.

El Príncipe de Asturias y la vendedora de pescado

Santander. — El Príncipe de Asturias vió ayer tarde a una vendedora de pescado que conducía una carga de atún superior en peso a sus fuerzas.

Hizo parar el automóvil, reconyeniéndole cariñosamente a la pescadora, diciéndola que tan excesiva carga podía perjudicar su salud.

Este rasgo, en que revela tan buenos sentimientos, ha sido comentado en toda la ciudad.

Por no haberse casado le da una puñalada

Vigo. — Cuando mayor concurrencia había anoche en la alameda, la joven de veinte años, llamada Marina Guillén, dió una tremenda puñalada en el corazón a su novio, José Lequet, que la había abandonado después de leídas las amonestaciones para casarse.

José encontrábase en el momento del suceso cortejando a otra mujer.

EN MAGUNCIA

La Misión militar española

Maguncia.—La Misión militar española, presidida por el príncipe Alberto de Borbón, ha llegado a esta ciudad a la una y treinta, procedente de París. Después de revisar a las tropas formadas en la plaza de la estación, los oficiales españoles se trasladaron al palacio del general Degoutte.

La Misión asistirá hoy a la revista que se celebrará con motivo del 14 de julio, en la Reimstrasse.

LA FIESTA DEL 14 DE JULIO

Un discurso de Harding

Nueva York.—El New York Herald da cuenta de un discurso pronunciado por el Presidente de la República, Mr. Harding, en el cual ha dicho entre otras cosas:

«El papel desempeñado por la República francesa ha sido siempre marchar al frente de las demás naciones para la destrucción de las fortalezas opresoras de la Humanidad. La caída de la Bastilla, que se conmemora hoy, es buena prueba de ello.»

Almuerzo en el Eliseo

París. — Con motivo de la fiesta nacional, el Presidente de la República, Sr. Millerand, y su señora han dado un almuerzo en el Eliseo, en honor de los jefes superiores del Ejército y la Marina.

La tumba del soldado anónimo

París. — Durante toda la mañana han depositado ante la tumba del soldado anónimo numerosas Delegaciones francesas y extranjeras, depositando flores y coronas.

El señor del Moral, cuyos cariños por su región nativa son tan intensos, ha aceptado deferente la invitación.

Como ya hemos dicho, el número de curbios es limitado, razón por la cual no se

El señor del Moral, cuyos cariños por su región nativa son tan intensos, ha aceptado deferente la invitación.

Como ya hemos dicho, el número de curbios es limitado, razón por la cual no se

Desde Barcelona

Esperando la sentencia
 Barcelona.—En la Audiencia se ha reunido esta mañana el Tribunal que ha visto la causa por el asesinato del fabricante de Sabadell D. Teodoro Jenny.
 Se cree que la reunión tenía por objeto redactar la sentencia.
 Esta no será publicada hasta el sábado, lo más pronto.
 Sigue dominando la impresión de que no se apartará gran cosa de las peticiones del fiscal.

El 14 de julio
 La colonia francesa celebra la fiesta del 14 de julio en la forma acostumbrada.
 Casas particulares y establecimientos públicos de su propiedad lucen banderas y colgaduras.
 En el Consulado se celebró esta mañana una recepción muy concurrida y solemne.

Sesión municipal
 En la sesión que celebró anoche en el Ayuntamiento se discutió el dictamen autorizando a la Empresa monopolizadora del servicio de Pompas fúnebres y enterramientos para aumentar las tarifas.
 Algunos radicales se oponen.
 Después de largo debate, quedó el asunto para otra sesión.

Ensayos de transmisión de fotografías
 Se han hecho, con resultados excelentes, ensayos de transmisión, por telégrafo, de fotografías y manuscritos entre Barcelona y París.

Para estas pruebas han sido utilizados aparatos telefotográficos sistema Bellini, que facilitó el diario parisiense *Le Matin*.
 Primeramente fué transmitido el retrato de S. M. el Rey Don Alfonso XIII, y luego unas órdenes autógrafas de Banca.
 La transmisión se hizo en seis minutos. Despachos de París comunican que los resultados de la transmisión fueron inmejorables.

LOS CRIMENES DEL TERRORISMO

Dos penas de muerte

Termina la vista
 Barcelona.—El fiscal, en su informe, seña la forma en que Peris delató a los autores y delató a sí mismo, y dice que obró impulsado por la conciencia. Afirma que la suposición de malos tratos inferidos a los procesados es obra de la fantasía, y expone su criterio, contrario a esa forma inquisitorial de arrear declaraciones.
 Entra en el detalle del hecho, y dice que formula su acusación contra los procesados basándose en los testimonios del sumario.
 Termina pidiendo una sentencia condenatoria con arreglo a sus conclusiones, después de analizar, entre otras, circunstancias agravantes como premeditación, nocturnidad, premio como recompensa recibida y el desprecio de la edad del interfecto.
 Terminó el informe y se suspendió la sesión.
 Siguió a las seis; las defensas han comenzado sus informes.
 Después de pronunciados los informes por las defensas, el presidente hizo el resumen.
 La sentencia no se conocerá hasta dentro de tres días.

SUCESO EXTRAÑO

UN AGENTE AGREDIDO

¿Pertenece los agresores al somatén? : : : : :
 Barcelona.—A la una y media de la madrugada de hoy ha sido hallado en la calle Marina, junto a la de Valencia, Humberto López Mateo, individuo del Cuerpo de Vigilancia, afecto a la Delegación de la Barcelona, que había sido herido en circunstancias verdaderamente extrañas.
 Manifestó que un grupo formado por unos ocho individuos, que supone son del somatén, porque algunos llevaban armas largas,

le dió el alto en el lugar de referencia, ordenándole que levantara los brazos.
 Los del grupo, al mismo tiempo, dispararon contra él.
 Al sentirse herido, López Mateo trató de echar mano a su pistola; pero se dió cuenta de que no funcionaba y la arrojó al suelo.
 El ruido de los disparos y las voces del herido atrajeron al sereno, una pareja de la Guardia Civil y otra del Cuerpo de Seguridad.
 Los agresores se dieron a la fuga y no pudo encontrarse rastro de ellos.
 La Guardia Civil quedó en el lugar de la agresión para depurar el hecho, mientras los guardias de Seguridad conducían al herido a la Casa de Socorro más próxima.
 Tenía el brazo derecho atravesado por un balazo y lesiones en el codo derecho y en la mano izquierda.
 Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 14 de julio.
 4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 67,50; E, 67,90; D, 68,10; C, 68,40; B, 68,40; A, 68,50; G y H, 70,00; Diferentes series, 60,00; Fin corriente, 60,00; Fin próximo, 60,00.
 4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,80; E, 82,80; D, 83,30; C, 83,75; B, 83,70; A, 83,75; G y H, 84,00; Diferentes series, 80,00.
 4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 60,00; D, 60,00; C, 84,00; B, 84,00; A, 84,00; Diferentes series, 60,00.
 5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 60,00; E, 60,00; D, 60,00; C, 60,00; B, 60,00; A, 60,00; Diferentes series, 60,00.
 5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 92,25; E, 92,25; D, 92,30; C, 92,30; B, 92,30; A, 92,25; Diferentes series, 92,30.
 OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 100,00; B, 100,00.
 AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 000,00; Obligaciones de 1888, 00,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Ensanche, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 81,75.
 BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 87,00; Idem al 5 por 100, 98,00; Idem al 6 por 100, 106,00; Marruecos, 68,50.
 VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 518,00; Hipotecario, 000,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 138,00; Tabacos, 268,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes, 00,00; Idem ordinarias, 00,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 00,00; Unión Alcohólica, 00,00; Banco Central, 000,00; Bonos Banco España, 29,00.
 FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 266,00; Nortes, 266,00; Metropolitano, 213,00.
 OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem idé, no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 00,00.
 FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 00,00; Nortes, 190,50; Alsasua, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Babadilla a Algeciras, 00,00.
 VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 000,00; Banco del Río de la Plata, 264,00; Obligaciones Río de la Plata, 100,00; Bonos Peñarroya, 94,00.
 CAMBIOS.—Liras, 94,75; Marcos, 10,35; Francos, 60,40; Francos suizos, 128,50; Francos belgas, 00,00; Libras, 23,24; Dólares, 1,62; Escudos, 0,90.

En favor de los niños

El concejal Sr. Cordero ha presentado en el Ayuntamiento una proposición, con carácter de urgencia, en la que se pide:
 Primero. Que se gestione de la Compañía de tranvías ponga un servicio gratuito para trasladar al campo y volverlos a la ciudad, los niños de las escuelas municipales un día a la semana.
 Segundo. Que el Ayuntamiento acuerde habilitar crédito con cargo al capítulo de Imprevistos o al presupuesto del año que viene, para dar de comer a los niños en el campo los días que vayan a la excursión.
 Tercero. Que el Negociado de Enseñanza, de acuerdo con el profesorado, organice estas excursiones y el medio de cuidar de los niños, a fin de evitar cualquier incidente que les pudiese ocurrir.
 Cuarto. Si la Compañía se negara a dar el servicio en las condiciones que lo pida la excelentísima Corporación, que el Ayuntamiento lo pague por su cuenta todo, habilitando el crédito necesario para ello.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado el siguiente decreto:
GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando deán de la Santa Iglesia Catedral de Mallorca a D. Antonio María Acóver, magistral que era de la misma iglesia.

Noticias de teatros

EL SINDICATO DE ACTORES
 El viernes, a las diez y media en punto de la noche, celebrará asamblea extraordinaria el Sindicato de Actores Españoles, con arreglo al siguiente orden del día:
 Primero. Lectura y aprobación del acta de la asamblea anterior.
 Segundo. Lectura y aprobación del reglamento del Montepío del Sindicato de Actores Españoles; y
 Tercero. Adiciones y modificaciones a las bases de trabajo y retribución del Sindicato de Actores Españoles.
 La asamblea se celebrará en el teatro de Cervantes, y se celebrará estrictamente a lo anunciado en el orden del día, y si no quedaran totalmente aprobados el reglamento del Montepío y las adiciones y modificaciones, tendrá su continuación en la noche del sábado 15.
 Por la importancia excepcional que tienen los asuntos anunciados, se espera y agradecerá la puntual asistencia de todos los sindicados.

RAMON PEÑA
 Peña se halla actualmente en Valencia. El viaje guardó relación con los preparativos de la próxima temporada del teatro Cervantes de esta corte.

LOS DEL INFANTA ISABEL
 La compañía de Arturo Serrano ha hecho su presentación en el teatro Pereda de Santander, estrenando la comedia de Parellada «Así predicaba Diego»
 Gustó la obra y fueron aplaudidos con entusiasmo los intérpretes, en particular María Gámez, Sepúlveda y Alarcón.
 La Prensa santanderina reconoce que la compañía es de las mejores en su género.
 Arturo Serrano no está en Santander. Está pasando unos días en Rencovesalles, sitio apropiado para cobrar fuerzas, y muy en breve volverá a Madrid.

Esperemos su vuelta para conocer los planes que ha de desarrollar la temporada próxima el activo empresario.

GACETILLAS
 Comedia.—*La princesa de la Czarda*.—Las primeras representaciones de *La princesa de la Czarda* en el teatro de la Comedia han obtenido un gran éxito.
 El público que llena el teatro acoge con grandes aplausos la preciosa partitura, en la que tanto se distingue la bella triple cantante Victoria Pinedo.
 Tanto ella como la Isaura y los Sres. Ballester y Santos y los restantes intérpretes de *La princesa de la Czarda* son llamados a escena al final de todos los actos.
 Todas las noches, a las diez y media, *La princesa de la Czarda*.
 El domingo, a las seis de la tarde, *La princesa de la Czarda*.
 El alma de Friné.—El precioso boceto de revista *El alma de Friné*, que con éxito extraordinario se estrenó recientemente en el teatro del Centro, se representará mañana viernes, a las once de la noche, en el teatro Rosales.
 Como en ella toman parte numerosas bailarinas del teatro Real, famosas artistas de variedades y chicas jóvenes y guapas, es de suponer que el lindo y fresco teatro de Rosales se verá concurridísimo.

Jardines del Buen Retiro.—El debut de la gran compañía lírica del teatro Tivoli, de Barcelona, tiene lugar definitivamente el martes 19, con el estreno de *La Dogaresa*, la obra lírica de más éxito en la pasada temporada en Barcelona y donde el gran Sagi Barba, la Vela, la Saus, Arturo de Castro y

IDEAL ROSALES

MAÑANA VIERNES
GRAN VERBENA DEL CARMEN

Concurso de mantones de Manila
 Regalo de una onza de oro al mantón premiado

Rafael Díaz, entre otros, obtienen ruidosas ovaciones. Este es el gran éxito que tendrá Madrid en el presente año teatral.

Cartel para el día 15

COMEDIA.—10,30, la ópera en tres actos *La princesa de la Czarda* (Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester y Jesús Santos).
TERRAZA DEL CENTRO.—10,30, gran éxito de la reina de cantos regionales Emilia Benito y un colosal programa.
LATINA.—7, San Juan de Luz.—10,15, Los terribles invasores.—11,30, Madrid en bromas.
IDEAL ROSALES.—A las once de la noche, presentación de la revista que tanto éxito ha alcanzado en el teatro del Centro, *El alma de Friné*.—Automóviles a 0,50 desde la Puerta del Sol.
CIRCO REINA VICTORIA.—Atocha, 60.—A las diez y media de la noche, gran éxito de la Fiesta de la Jota y del cantador Chacón, y de The Remos, Trio Agustina-Fernando y los clowns Tony-Grice, Santos y Chicharito.
JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez y media.—Último concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid.—Gran moda. Martes 19, estreno de *La dogaresa*.
CINE IDEAL.—A las 5,30 y 10 noche.—La prueba de hierro (primero y segundo episodios, por el gran actor español Antonio Moreno).—Mi mujer, artista de cine (por la bella actriz Ossi Oswalda), y otros estrenos.

BOLETIN RELIGIOSO

Viernes 15 de julio de 1921
Santos del día.—El Santísimo Redentor. Santos Enrique I, Emperador; Jaime y Atanasio, obispo, confesores; Felipe, Antonio, Félix, Jenaro y Florencio, y Santos Julia y Justa, mártires; Beatos Pompilio Pirrotti e Ignacio de Acedo, confesores, y Beata Angelina de Marsciano, viuda.
 La misa y oficio son de San Enrique, Emperador, con rito semidoble y color blanco.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa, y procesión de reserva.
Novenas a Nuestra Señora del Carmen.
 En Santiago, a las seis y media, y predica el P. Rodrigo de la Virgen del Carmen.
 En San Sebastián, a la misma hora, predicando D. Amadeo Carrillo.
 En San Pascual, a las seis, y predicará el Sr. Grima.
 En el Carmen, a las seis y media, siendo orador D. Luis Quixal.
 En el Cristo de la Salud, a las siete, y predica el P. Modesto Barrio.
 En las Carmelitas de Santa Ana (calle de Torrijos), a las seis y media, predicando don Antonio Sebastián.
 En San Millán, a las siete, y predicará el P. Manila.
Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán, Carmen y San Ildefonso; del Pópulo en el Sacramento, o de la Elevación en San Pedro.
 Espíritu Santo.—Adoración nocturna, Turín, San Ildefonso.

LOS SUFRIMIENTOS CAUSADOS POR LOS CALORES

Durante el verano, cuando el sol ardiente hace hinchar los pies y una transpiración más abundante vuelve la piel delicada y propensa a calentarse, los males de pies son más frecuentes y más dolorosos que nunca. El solo medio de evitar estos verdaderos achaques es bañarse los pies con frecuencia, echando en el agua cierta cantidad de saltratos de uso corriente, pues hasta las personas que tienen los pies sensibles pueden evitarse el menor sufrimiento.
 Los saltratos hacen el agua medicinal y al mismo tiempo ligeramente oxigenada. Estos baños hacen desaparecer como por encanto cualquier hinchazón, quemazón o magullamiento. El agua saltrada reblandece además las durezas y otras callosidades hasta tal extremo, que pueden quitarse fácilmente sin navajas ni tijeras, operación siempre peligrosa, siendo precisamente éstas callosidades la causa de la dolorosa sensación de quemazón y los peores sufrimientos.



Ensayo, pues, uno de estos baños de pies saltrados al llegar a su casa después de un caluroso día de verano; inmediatamente sentirá usted una deliciosa sensación de bienestar, y al día siguiente el calzado que tanto le hacía sufrir le parecerá más ancho y más cómodo.
 Por otra parte, cuando todo el cuerpo está fatigado por los fuertes calores, un baño general en el cual se habrá disuelto un buen puñado de estos saltratos, estimulará la circulación de la sangre en todo el organismo; el agua saltrada suprimirá por completo su cansancio, procurándole nueva energía. Un baño así preparado resulta un verdadero placer.

NOTA.—Todas las buenas farmacias venden los Saltratos Rodell. Deben considerarse como una falsificación los paquetes que no lleven una etiqueta con orla encarnada y la firma del preparador en España, doctor Vías.

CIUDAD LINEAL

Varietés. Recreos varios. Restaurant: Cinco pesetas cubierto. Dos paradas de automóviles: Alcalá, 18, y glorieta de Bilbao, 6.—Servicios subvencionados por el Casino.

ENFERMOS DEL CORAZÓN
 consulten a su médico sobre
EL CARDIODINAMO
 del Dr. SUBIRÁ

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.
 Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

PURGANTES
AGUAS DE COSLADA
 Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes.
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes
MARTIN Y DURAN, TETUAN, 3, MADRID
 y el por menor en todas las principales farmacias y droguerías
PURGANTES
SANTA TERESA, AVILA
 Aguas radioactivas, clima seco y 1.226 metros altura. Inmejorables para nervios, tipo y sus consecuencias, artritis, etc. Hotel confortable. Automóvil y trenes. Pida sus folletos. Folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora, Pelayo, 52, y Administrador en el Balneario.
 Que na técnica de publicidad :: PRADO-TELLO :: Piamonte 10,

UROMIL
 CURACION RACIONAL DEL
—ARTRITISMO—
REUMA **GOTA**
ARENILLAS **CALCULOS**
COLICOS **NEFRITICOS**
 El UROMIL normaliza las funciones de la nutrición impidiendo la formación del ácido URICO. Solo los médicos pueden fijar el valor terapéutico de un específico: somete a su examen.
 Enfermos desengañados, rebeldes a todo tratamiento, curarán rápidamente con el inofensivo UROMIL, y tomado de 10 a 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de nuevos ataques.
 De venta: en Centros de especialistas y Farmacias

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid
 Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles
 PARA LA ESTACION DEL NORTE
 PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, telefono 12 M
 PARA LA ESTACION DE ATOCHA
 PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, telefono 103 M
 NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

Sociedad General de Anuncios
 MONTERA, 19.—MADRID.

LA MODA

FEMINIDADES

Modas nuevas y telas viejas : : :

Nada se pierde, nada se crea, ha dicho el químico, y nosotros, adaptando este aforismo sobre la transformación de la materia a nuestros sencillos conocimientos, comprendemos que es verdad al ver reaparecer, después de haber sido despreciadas, las telas que encantaron a nuestras abuelas.

«Reps», popelina, organdí, jaconás, todo vuelve, y nos encanta con su «vieja» novedad.

El organdí está más de moda que nunca, en blanco y en colores; tiene la ventaja de poder «hacer» un traje sencillo, sin pretensiones, que lo mismo está bien en un casino, en las carreras o por la mañana en la playa, conservándose en todos los centros elegante.

El color limón es el favorito de la temporada. Estos vestidos ligeros se siguen

USE USTED LOS PRODUCTOS ROBERTS

EN TODAS LAS PERFUMERIAS

adornando con plieguecitos, ruches, «plisados», picos, etc., y sobre todo con cintas.

La cinta, ese adorno tan femenino, continúa haciendo furor; con este detalle y con los encajes parece que la moda va feminizándose; hacía tiempo que no veíamos cintas y puntillas en nuestros vestidos. Más vale así; las modas, desde hace unos años, no son todo lo encantadoramente femeninas que debieran ser, aunque hayan ganado en comodidad.

Así como volvemos a las telas que gustaban a nuestras abuelas, en cambio los encajes se han modernizado notablemente. Los «chantillys», tulés bordados, se llevan; pero en realidad, en los modelos que constituyen una novedad del modis-



De aire muy juvenil es este vestido de linón, color azul mosotís; cuello de organdí blanco y pliquitos idem.



Sencillo y práctico, este otro de gabardina marino, sobre una funda blanca. Bordados hechos con grueso algodón blanco.



Elegante, esta capa de fina sarga marino torrada con velo mate de seda rojo algo oscuro, y en el canesú incrustaciones de paño del mismo color.

tos, éstos ponen encajes encerados. Conociamos las cintas enceradas; últimamente, la gasa era sometida a este procedimiento, y ahora los encajes sufren esa metamorfosis, a la que nunca habíamos prestado. Si he de decir la verdad, me han gustado estos encajes con tanto brillo y de dibujos grandes y netos, formando grandes rosas y uvas estilizadas, destacándose sobre el fondo de fina redequilla. Un nuevo procedimiento para que las señoras paguen buenos precios por modelos adornados con estos encajes y dejen dormir los que ellas poseen guardados cuidadosamente.

Si vuelven los encajes es porque se prestan muy bien a la idea que tienen los modistos; quieren, por variar la moda, que lleva bastante tiempo estacionada en la falda corta, alargarlá; las señoras se resisten; los modistos no cejan en su empeño y van acostumbrándolas poco a poco, colocando los encajes y tulés transparentes más largos que la falda corta, que dejan algo más que adivinar.

Cuando no son los encajes los que ve-

CORALINE

EL MEJOR DENTIFRICO

EN TODAS LAS PERFUMERIAS

lan y alargan la silueta del vestido, son unos tabloncillos que cuelgan a los lados. Estos detalles todavía no se destinan más que para trajes de noche o de gran «trallala», como llaman las francesas de buen humor a los de ceremonia.

Bueno es que los modistos tengan tanto empeño en alargar las faldas. Poseen argumentos tan convincentes, que las mujeres terminarán por obedecer encantadas. ¿Que habrá que gastar más tela y están muy caras? Ya las bajarán algo los fabricantes, ganando igual o más, y aún tendrán la gloria de haber bajado las tarifas. Nosotras gustaremos lo mismo y todo seguirá con variaciones y eternamente igual.

M. DE M.



Dr. W. WRIGHT

¿Es su Vida un Martirio?

Las Píldoras de De Witt pueden curar ese Dolor de Espalda

Miles de personas en este país están sufriendo de síntomas dolorosos e incómodos que deberían darles aviso que son procuradores de fatales consecuencias. Aquel terrible dolor de espalda, dolores romáticos en los miembros del cuerpo, constipación, mal gusto en la boca al despertar, hinchazón bajo los ojos, dolores de vejiga, orina turbia y aquella pesada irritabilidad — todos estos son síntomas de la enfermedad de los riñones y vejiga. Es mucho más fácil y agradable curar sus síntomas ahora, que cuando se han desarrollado en enfermedades crónicas. Las Píldoras de «De Witt» para los Riñones y Vejiga constituyen el sólo remedio eficaz y de resultados satisfactorios para todas estas debilitaciones, y en cada toda ocasión han curado completamente las formas más serias y tenaces de esta enfermedad de los riñones, es decir, la gota, lumbago, reumatismo, cistitis, hematuria y albuminuria. Recibimos miles de cartas de pacientes agradecidos, quienes tendrán muy a bien confirmar personalmente sus testimonios. El Sr. William Wright, domiciliado en Watlington Street 11, Reading, declaró en un artículo publicado en 1912: «Mi oficio regular es el de

ingeniero en una fábrica de gas, y durante los años mi vida fue un martirio a causa de dolores agudos en la espalda, de los cuales sufría día y noche. Nada parecíamos hacerme alivio hasta que recibí una caja de las Píldoras de «De Witt» para los Riñones y Vejiga. Parecía mejorar a las pocas horas de la primera dosis. Después de haber tomado cuatro cajas me hallé libre en un todo de los dolores, y desde entonces nunca he vuelto a sufrir de la enfermedad de los riñones. Desconfiaba más tarde — en 1914 — dijo el Sr. Wright: «Después de transcurridos dos años, mi cura ha resultado ser permanente, y en toda ocasión en que me sea posible recomendaré sus maravillosas píldoras a cualquier persona que sufra como yo». Las Píldoras de «De Witt» para los Riñones y Vejiga afectan directamente a los riñones. Este es el secreto de su éxito. Después de 24 horas se alivia el dolor, y pronto cesa por completo. Sus maravillosas unidades curativas han pasado en un todo por los riñones y vejiga. Absolutamente inofensivas, efectúan una cura segura en casi todos los casos.

Píldoras De Witt

Para los Riñones y Vejiga

Cuando se compran las píldoras, asegúrense de que son las de «De Witt» en cajas blancas impresas en azul y oro, con el sello de lazo azul en el frasco. Evítense durante un período razonable y quedarán convencidos del alivio resultante.

Si se desea cualquiera otra información relativa a este caso, sírvanse enviar una carta postal a los fabricantes: E. C. De Witt & Co., Ltd., Laboratories, East Croydon, Londres, Inglaterra. También se puede escribir a «De Witt» para los Riñones y Vejiga, de las Señoras Vda. de J. J. Fowler, Fuencarral 114, Jesús Villaverde, Barcelona.

AGENTES GENERALES:

Andreu y Ramón, Rambla de Cataluña, 119, Barcelona.

La Central Anunciadora

Agencia General de Publicidad.—Título registrado Director-Propietario: Sebastián Borruero Sacristán

Pelayo, 52, pral. izqda., Madrid

IMPORTANTE.—Esta Agencia sólo se dedica a la publicación de anuncios en la Prensa de Madrid.



En la playa, en el campo, en la montaña

LA MEJOR COMPANIA SON LOS BUENOS LIBROS Calpe ofrece a usted las obras que necesita en sus diferentes ediciones: EN LA COLECCION CONTEMPORANEA

encontrará usted las obras más selectas de la literatura actual, lujosamente presentadas: Marcelo Proust: POR EL CAMINO DE SWANN.—Dos volúmenes, 6 pesetas volumen. Miguel de Unamuno TRES NOVELAS EJEMPLARES Y UN PROLOGO. Un vol., 4 ptas. Antón Chejov: EL JARDIN DE LOS CEREZOS Y CUENTOS.—Un volumen, 6 ptas. Tomás Mann: LA MUERTE EN VENECIA.—Un volumen, 6 pesetas. Ana Vivanti: LOS DEVORADORES.—Dos volúmenes, 5,50 pesetas volumen. Enrique Mann: LAS DIOSAS: I DIANA.—Un volumen, 6 pesetas. Alejandro Armas: EL «CABARET».—Un volumen, 5,50 pesetas. Leonardo Coimbra: LA ALEGRIA, EL DOLOR Y LA GRACIA.—Un volumen, 6 ptas. Juan Girardou: LA ESCUELA DE LOS INDIFFERENTES.—Un volumen, 5,50 pesetas.

EN LA SERIE «LOS HUMORISTAS»

puede usted leer los libros más ingeniosos y amenos, editados cuidadosamente:

Arnold Bennett: ENTERRADO EN VIDA.—Un volumen, 4 pesetas. Julio Camba: LA RANA VIAJERA.—Un volumen, 4 pesetas. Jorge Courteline: LOS SEÑORES CHUPATINTAS.—Un volumen, 4 pesetas. Arnold Bennett: EL «MATADOR» DE CINCO VILLAS.—Un volumen, 4 pesetas. René Benjamin: GASPARD.—Un volumen, 4 pesetas.

EN LOS «LIBROS DE AVENTURAS»

obras bellamente ilustradas y llenas de interés y dramatismo:

Aimard: LOS TRAMPEROS DEL ARKANSAS.—Un volumen, 4 pesetas. Assollant: AVENTURAS DEL CAPITAN CORCORAN.—Un volumen, 4,50 pesetas. Ballantyne: LOS MERCADERES DE PIELS.—Un volumen, 5 pesetas. Cooper: EL CAZADOR DE CIERVOS.—Dos volúmenes, 4 pesetas volumen. Kingston: SALVADO DEL MAR.—Un volumen, 4 pesetas. Marryat: LA MARINA MERCANTE.—Un volumen, 4 pesetas. Mayne Reid: EL JINETE SIN CABEZA.—Dos volúmenes, 5 pesetas volumen. Stevenson: LA ISLA DEL TESORO.—Un volumen, 4 pesetas. Julio Verne: DE LA TIERRA A LA LUNA.—Un volumen, 3,50 pesetas.

EN LOS «GRANDES VIAJES MODERNOS»

los trabajos más sugestivos, con las exploraciones de los grandes viajeros de nuestros días W. J. Ansorge: BAJO EL SOL AFRICANO.—Un volumen ricamente ilustrado y encuadernado, 20 pesetas. J. Charcot: EL «POURQUOI-PAS?» EN EL ANTARTICO.—Un volumen con soberbias ilustraciones y encuadernado, 20 pesetas.

Pídanos catálogos, que le enviaremos inmediatamente.

LAS OBRAS SE ENCUENTRAN EN TODAS LAS BUENAS LIBRERIAS DE ESPAÑA, EN LOS PUESTOS DEL METROPOLITANO Y EN LA COMPANIA EDITORIAL

SAN MATEO, 13 CALPE MADRID



Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc. FARMACIA ORTEGA, LEÓN, 13, MAR. Laboratorio Puente Valicanas.

Los más exquisitos suizos, ensaimadas, brioches, croissants y toda clase de bollería los encontrará usted en las casas

Viena Repostería Capellanes

Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

y a Comisión liquidadora anuncia para el día 21 del corriente a las seis de su tarde, la subasta de la Maquinaria, Mobiliario y Almacén de la Fundación tipográfica Gutenberg en su domicilio social, Ferraz, 45. Para más detalles, en sus oficinas, de cuatro a seis de la tarde, los días laborables.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Felizlos, 3, entresuelo «LA VASCONAGDA», S. A.



Para curar los ojos y de los párpados curados por la POMADA de la Vª FARNIER 180 Años de Exito PRINCIPALES FARMACIAS

MUEBLES PERSIANAS

De lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Plases y centros. «La Confianza» 5—VALVERDE—5

AUTOPIANO

magnífico, verdadera ocasión. Fuencarral, 55.

Pinturas Ilíquidas

MARCA OSO Para todas las industrias. Pinturas Geltas.—MADRID Años de comprar específicos con acciones o extranjeños y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

SUELDO FIJO

(desde 200 ptas. mensuales) y comisión. Fabricantes productores extranjeros, solicitan correos apersonales, ambos sexos, comisionistas, representantes, viajeros, etc., en toda España, para la difusión de sus sensacionales artículos. Dirigirse: Mercado Universal. Apartado 377. BARCELONA

SU NENE

Retratado por ROCA, fotógrafo, Tetuán, 20, resultará precioso. Arreglo motores. Cabestreros

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18, Teléf. 123, Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario aniversario.

Agencia de Publicidad, León, núm 20.